

FRAGUA SOCIAL

ORGANO DE LA CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO DE LEVANTE

PORTAVOZ DE LA CONFEDERACION NACIONAL DEL TRABAJO DE ESPAÑA

Año II. Núm. 377

VALENCIA. -- Sábado 6 de Noviembre de 1937

Dos aniversarios:

XX DE LA REVOLUCION RUSA
I DE LA DEFENSA DE MADRID

FRAGUA SOCIAL publicará mañana una edición especial dedicada a honrar estas dos grandes fechas de la Historia de la emancipación de los pueblos.

Hoy era la víspera. Y el Pueblo, en las trincheras y en la retaguardia, tenía la seguridad de que no pasarían

Editorial

La C. N. T. juega limpio

El camino que nos hemos trazado no lo hemos de dejar, en tanto sigamos creyendo que es el más razonable, para llegar a la unidad antifascista. Los colegas que discrepan con nosotros, seguramente que no han leído bien cuanto venimos escribiendo, ni han meditado el Manifiesto dado por nuestro Comité Regional. Es conveniente leer con detenimiento, y analizada palabra por palabra, sacar las consecuencias naturales de lo que se dice y de lo que se quiere decir.

Jamás entró en nuestras mentes inclinarnos hacia ninguna de las partes en que, para desgracia del movimiento antifascista, se ha dividido, de hecho, la U. G. T. Nos interesa que se restablezca la unidad sindical en la Central hermana. ¿O es que no se quiere esa unidad? Tenemos demasiado sentido de la responsabilidad para meternos en pleitos que nos están vedados, porque sólo a los organismos que constituyen la U. G. T. corresponde resolverlos. ¡Ah!, pero no se nos puede negar el derecho, como espectadores imparciales, de señalar que esos pleitos pueden resolverse por los medios democráticos a que obligan la tradición, los estatutos y la lógica. Que resuelva un Congreso y que se respeten todas sus decisiones. Esto es situarse en el sitio de independencia que la lealtad manda y que los intereses colectivos aconsejan.

La C. N. T. desea que el acontecimiento de la unidad sindical en la Central hermana se produzca cuanto antes, por ser verdaderos amantes de la unidad antifascista. Con esto, camaradas, lejos de contribuir al triunfo del enemigo, lo que hacemos es demostrar que queremos el propio. Las divisiones entre la familia obrera son las que aflojan la voluntad de vencer, las que pueden ponernos en camino de la derrota. Y ésta ni la quieren "Frente Rojo", ni "Adelante".

Hasta hoy, sólo vemos argumentos tras argumentos, de los que nosotros no queremos deducir dónde está el sector divisionista, porque no convencen hasta el punto de que tomemos partido por la nueva Ejecutiva, que es lo que se busca. ¿Qué hubieran hecho los compañeros socialistas, comunistas y ugetistas declarados incompatibles con los camaradas que permanecen fieles a la vieja Ejecutiva de la U. G. T., si en vez de ocurrir los hechos que lamentamos en el organismo hermano, hubiesen acaecido en la C. N. T.? Seguramente, lo que hacemos nosotros: desear el restablecimiento de la unidad en la Confederación, para que ésta fuese uno de los factores determinantes de la unidad general antifascista, en bien de la guerra y de la revolución.

El Manifiesto del Comité Regional de la Confederación Regional del Trabajo de Levante ajusta las palabras a los hechos. Su conducta es el mejor exponente. No es la C. N. T. la que se retira del Frente Popular Antifascista, produciendo un desgarro innecesario, como han hecho los Partidos Socialista y Comunista, por el hecho de que no se admitiera el planteamiento, en su seno, del pleito de la U. G. T., y ver cuál de las partes había de ser la que representara al organismo dicho. Deberían haber comprendido que el Frente Popular Antifascista, ni podía ni debía opinar en un asunto que es privativo de los Sindicatos y Federaciones que lo integran a la vieja Central marxista. Lo contrario habría sido un desatino, y por lo mismo, ni los partidos republicanos ni la C. N. T. podían echar sobre sí esa responsabilidad.

"Adelante", con gran lujo tipográfico y a toda plana, dice que es necesario renunciar a todo para no tener que renunciar a la victoria, con lo que estamos conformes. Nadie como nosotros viene dando más pruebas de renuncias y transacciones en aras del triunfo, nuestro principal anhelo. Si todos hubieran hecho igual, es seguro que no sucedería lo que sucede. Pero sentimos decirle al colega, que sus palabras no están a tono con los hechos, por cuanto no renuncia a combatir a sus hermanos de lucha, ni a imponer criterios propios, ni vacila en provocar la división en el Frente Popular Antifascista, en vez de procurar la unidad en el Partido y en la U. G. T. por aquellos medios que los interesados convinieran, siempre democráticamente y donde todo el cuerpo sindical tomara parte.

Decir que "juegan con cartas marcadas por el enemigo" los que no aceptan sin chistar su criterio, es una sandez que nadie se cree, pues da la casualidad que vivimos en un país donde todos nos conocemos. Ni siquiera merece los honores del comentario.

Así, pues, pónganse de acuerdo consigo mismo los colegas socialista y comunista, laboren por la unidad en público y en privado, renuncien su pleito la U. G. T. para que todos sepamos a qué atenuarnos, por la victoria en la guerra, y para entre todos hacer la nueva España a que tenemos derecho. ¿Renuncias? Cuantas hagan falta para triunfar. Pero por parte de todos. Sin reservas mentales, sin que quede nada por dentro; como las circunstancias demandan. Lo contrario, es facilitar la derrota, y por nuestra parte no queremos contribuir a ella.

UNIDOS TODOS CONTRA EL FASCISMO!

Cuarenta aparatos leales --rápidos de gran bombardeo-- desbaratan, en brillantísima jornada, importantes concentraciones enemigas, y actúan espléndidamente sobre los objetivos militares de la capital aragonesa

Ministerio de Defensa Nacional

Desde hace un año la aviación facciosa viene mostrando gran predilección por los bombardeos sobre poblaciones civiles de retaguardia. Los últimos hechos de esta naturaleza son los registrados esta semana en Lérida, donde resultaron muy cerca de doscientos cincuenta muertos, entre ellos cincuenta niños; en Barbastro, donde el número de cadáveres recogidos pasa del centenar y en San Felíu de Guixols, que hoy ha sido víctima de un bombardeo muy intenso.

Ahora, el enemigo, al propio tiempo que realiza estos ataques, quizá como prólogo terrorífico, aglomera grandes efectivos de tropa y copioso material para próximas ofensivas. Uno de los puntos donde hace tales concentraciones es Zaragoza.

Nuestra aviación, que en las recientes operaciones de Fuentes de Ebro, y a pesar de la gran proximidad de la línea de combate, prescindió de toda acción ofensiva sobre la capital aragonesa, ha ido hoy a Zaragoza con objeto de desbaratar dichas concentraciones.

El ataque lo han realizado en masa cuarenta aviones rápidos de gran bombardeo, los cuales, buscando los objetivos militares que encierra la ciudad, los han batido plenamente.

En uno de los objetivos atacados se ha producido gran explosión vista por todos los aviadores y confirmada por los observatorios terrestres. Indudablemente fué un importante depósito de municiones o de material explosivo.

Aunque desde la plaza se les hizo nutrido fuego antiaéreo, todos los aparatos regresaron sin novedad a sus bases.

5 Noviembre 1937.

Atención al público con los disparos de las baterías

Hoy, a las diez horas, se efectuarán prácticas de tiro en las baterías de esta plaza. Se pone en conocimiento del público para que no se alarme, pues en caso de peligro se avisaría con el toque de sirenas acostumbrado.

Lírica de FRAGUA SOCIAL

¡Desolación!

No dice nada. Está sola, quietos los párpados, quietos los pulsos, la boca seca, los ojos duros y secos. De vez en cuando se ríe. Yo la he visto y la recuerdo. ¡Qué cara la suya! Es el semblante de un espectro. Enloqueció. Por los labios le corre humor azulenco. Tenta un hijo, dos hijos, tres hijos... Los tres cayeron por bravos, por impacientes, por hombres y por obreros. Desde entonces está sola, quietos los párpados, quietos los pulsos, la boca seca, los ojos duros y secos. ¡Qué tragedia tan sencilla y qué terrible argumento!

FELIX PAREDES

ASOCIACION DE IDEAS



—¡Caramba, un siete! Esto me recuerda que mañana hará un año que estoy intentando entrar en Madrid.

(N. de R.: ¡Y lo que te rondaré, morena!)

¡NO PASARON!

Notas Confederales y Locales

Reunión del Comité Nacional de la C. N. T.

Se acuerda felicitar al Consejo de León y Asturias por su actuación

Los representantes en el Comité Nacional de Enlace informan de su gestión.

Se aprueba el informe de Juan Rueda, delegado por el Comité Nacional, que asistió al Pleno Comarcal de Nules, el domingo 31.

Se aprueba el informe que presenta el compañero Cardona, de la reunión con los campesinos, para solventar los inconvenientes que se presentan a raíz de la exportación de agríos.

Se aprueba el dictamen sobre el octavo punto del Orden del día del Pleno Nacional Ampliado, "Conveniencia de reducir el número de publicaciones confederales".

El Comité queda informado de la gestión del Consejo de Asturias y León, acordándose manifestar al mismo la adhesión del Comité Nacional a su comportamiento, por no ser imputable al Consejo la pérdida de Asturias.

EL COMITE NACIONAL

Agrupación de Gallegos Libertarios

Por mediación de la presente se convoca a todos los compañeros a la junta general que esta Agrupación celebrará pasado mañana lunes, día 8, a las seis de la tarde, en su domicilio social, calle de la Paz, núm. 29.

Dada la importancia que para la Agrupación tienen los asuntos a tratar, esperamos que todos los compañeros y simpatizantes concurren como un solo hombre.

Se advierte a todos que en Secretaría está abierta la lista de inscripción de socios. — Por la Agrupación: El Comité.

Comité Comarca de las J. J. de La Fresnada (antes de Valderrobles)

Habiéndose cambiado la residencia de la Federación Comarcal de J. J. LL. (hasta ahora en Valderrobles) a La Fresnada, es por lo que publicamos la presente nota para conocimiento de todos.

Os saluda libertariamente. — Por el Comité: El secretario.

JUVENTUDES LIBERTARIAS

DE LA GASTRONOMIA

Se convoca a todos los compañeros y simpatizantes, a la Asamblea general extraordinaria que se celebrará hoy sábado, día 6, a las 4:30 de la tarde en nuestro domicilio social, Paz, 4, para tratar el siguiente orden del día:

1. Nomenclamiento de mesa de discusión.
2. Lectura del acta anterior.
3. Dación de cuentas.
4. Nomenclamiento de cargos.
5. Fusión con las Juventudes de Alimentación.
6. Asuntos generales.

LA ADMINISTRATIVA

JUVENTUDES LIBERTARIAS DE RUZAFÁ

Conferencia

Compañeros: Continuando el ciclo de conferencias y charlas, para hoy sábado, día 6, a las diez de la noche, en nuestro local social, un compañero de estas Juventudes dará una charla de controversia con el siguiente tema: "La juventud ante los momentos actuales". Esperamos que acudiréis todos los amantes de la cultura a este importante acto.

EL SECRETARIO DE PRENSA Y PROPAGANDA

FEDERACION LOCAL

Por la presente ponemos en conocimiento de todos los secretarios de las Juventudes Libertarias, tanto de barriadas como de Sindicatos, que les ha sido cursada una convocatoria con el orden del día, en la cual se les hace saber que hoy sábado, día 6 del corriente, tendrá lugar una reunión de secretarios en el domicilio de esta Federación Local, a las 7:30 de la tarde.

Sirva la presente nota como convocatoria, advirtiendo a aquellos que no hayan recibido el orden del día numerado, se pasen por nuestro domicilio durante el día de hoy. Por la Federación Local: EL SECRETARIO

F. A. I.

Agrupación Anarquista del Museo y Vega Alta

Por la presente nota se convoca a todos los compañeros del distrito del Museo y Vega Alta para la Asamblea que tendrá lugar en su domicilio social, calle de Serranos, 23, primero, mañana domingo día 7, a las diez y media de la mañana.

En espera de que no faltaréis, ya que los asuntos a tratar son de suma trascendencia para nuestro movimiento y organización en general, os saluda fraternalmente. — El secretario.

AVISO

Se pone en conocimiento de los compañeros, que los carnets se hallan en Secretaría.

Es imprescindible para poder retirarlos la presentación de una fotografía. — La Comisión.

SOCIEDAD DE CIEGOS "EL FORVENIR". CENTRO INSTRUCTIVO Y PROTECTOR

Esta Sociedad celebrará mañana domingo, a las cinco de la tarde, en el Conservatorio de Música y Declamación de esta capital, un gran festival en honor a sus socios protectores, en el que además de desarrollar un selecto programa, tomará parte el conocido publicista don Antonio Zozaya.

Invitamos al pueblo valenciano a asistir a tan solemne acto. Las invitaciones podrán retirarse del 1 al 6 del actual, en Chofrens, número 8, sexta puerta, de diez a una y de cuatro a seis.

Pérdidas

Habiéndose extraviado al compañero Vicente Safont Corbato el carnet del Sindicato Unico Mercantil (Sección Tejidos), rogamos al que se lo haya encontrado lo devuelva a la Secretaría de este Sindicato, Pascual y Genís, 15, Valencia.

Se ruega a quien se haya encontrado un carnet del Sindicato de la Industria del Transporte, a nombre de Vicente Pechuán Dolz, con varios documentos de interés y cierta cantidad de dinero, lo presente en este Sindicato, calle José Aguirre, 29, Grao-Valencia.

Federación Comarca de Agrupaciones Anarquistas de Liria

Ante la necesidad de articular el movimiento anarquista en esta comarca, con arreglo a su nueva estructuración, para que su potencialidad pueda ser factor decisivo en cuanto respecta a nuestra desinteresada cooperación en los problemas que las circunstancias actuales nos plantean, colocándonos en vanguardia de los sacrificios en aras de ganar la guerra y consolidar nuestras conquistas de tipo económico, esta Federación Comarcal celebrará Pleno Comarcal mañana domingo, día 7, en el local de la Agrupación Local de Liria, sito en la calle de la Libertad, para tratar el siguiente orden del día:

1. Nomenclamiento de Mesa de discusión.
2. Revisión de credenciales.
3. Informe Local, Comarcal y del Pleno pasado de Regionales.
4. Reorganización de la Comarcal.
 - a) Lugar de residencia.
 - b) Pueblos que han de integrar la misma.
 - c) Nomenclamiento de cargos con arreglo a la nueva estructura.
5. Asuntos generales.

Con la anterioridad debida hemos cursado a las Agrupaciones de Villamarchante, Ribarroja, Eliana, Puebla de Vallbona, Benisanó, Benaguacil y otros comprendidos en esta comarca, la circular convocatoria al indicado Pleno, con los informes y consideraciones necesarias.

Por tanto, esperamos la puntual asistencia de los mismos a este comicio, dado los asuntos a tratar y las circunstancias actuales. — Por la Federación Comarcal de Liria: El secretario provincial.

Comité Provincial de Educación Militar

PARA LOS QUINTOS DEL 1939

Tres grandes conferencias en el cine Thyrs:

Día 7, a las diez de la mañana: "Carácter de nuestra lucha", por el Comisariado general o un representante del mismo.

Día 11, a las seis de la tarde: "Conocimientos útiles de higiene en las trincheras", a cargo de un sanitario competente.

Día 14, a las diez de la mañana: "Deberes del soldado en el Ejército de la Libertad española", versada por el coronel don Edo Torrelón.

Todas estas conferencias, de extraordinario interés para los futuros combatientes, serán amenizadas por la Banda militar y presididas por el coronel don Francisco Gutiérrez, presidente del Comité provincial de Educación Militar de Valencia. — Por el C. P. de E. M. de Valencia: El comisariado.

Sociedad Filarmónica de Valencia

Esta entidad celebrará el segundo concierto del corriente curso mañana domingo, a las once de la misma, en el teatro Principal, actuando nuestro paisano el pianista Leopoldo Querol, que ejecutará el siguiente programa:

Primera parte: "Fantasía cromática y fuga", Bach; "Fantasía en "do mayor", Schumann.

Segunda parte: "Barcarola"; "Dos estudios"; "Vals brillante en "fa sostenido"; "Impromptu en "fa sostenido"; "Scherzo en "do sostenido", Chopin.

Tercera parte: "Evocación", Albéniz; "Lavapiés", del mismo; "Berceuse", op. 33, Bacarisse; "Preldio al Gallo mañanero", J. Rodrigo; "Las campanas de Ginebra", Liszt; "Rigoletto", Verdi; "Paraphrase", Liszt.

Dada la afluencia de forasteros amantes de la música existente en Valencia, y para dar facilidad a la asistencia a los conciertos, el Comité Gestor ha acordado expendir localidades al precio de tres pesetas preferencia y una peseta entrada general.

U. G. T.-C. N. T.

SINDICATOS TEXTILES

Los Sindicatos que componen la Industria Textil convocan a todas las secciones de tejidos finos a una Asamblea que se celebrará hoy sábado, día 6, a las 3:30 de la tarde, por primera convocatoria, y a las cuatro por segunda, en el local del Sindicato Provincial de las Industrias Fabril y Textil U. G. T., sito en la calle del Hospital, 11, Valencia, para tratar el siguiente orden del día:

- 1.º Lectura de la Memoria del Comité Unificado de la Industria Textil U. G. T.-C. N. T. y explicación de su gestión.
- 2.º Dar cuenta de la constitución de la Cooperativa Popular Valenciana.
- 3.º Ruegos y preguntas.

Por la Ejecutiva U. G. T.: El secretario general, José Izquierdo. — Por la Administrativa C. N. T., A. Tello.

Nuestro teléfono: Administración 17.510

Federación Comarca de Agrupaciones Anarquistas de Liria

Ante la necesidad de articular el movimiento anarquista en esta comarca, con arreglo a su nueva estructuración, para que su potencialidad pueda ser factor decisivo en cuanto respecta a nuestra desinteresada cooperación en los problemas que las circunstancias actuales nos plantean, colocándonos en vanguardia de los sacrificios en aras de ganar la guerra y consolidar nuestras conquistas de tipo económico, esta Federación Comarcal celebrará Pleno Comarcal mañana domingo, día 7, en el local de la Agrupación Local de Liria, sito en la calle de la Libertad, para tratar el siguiente orden del día:

1. Nomenclamiento de Mesa de discusión.
2. Revisión de credenciales.
3. Informe Local, Comarcal y del Pleno pasado de Regionales.
4. Reorganización de la Comarcal.
 - a) Lugar de residencia.
 - b) Pueblos que han de integrar la misma.
 - c) Nomenclamiento de cargos con arreglo a la nueva estructura.
5. Asuntos generales.

Con la anterioridad debida hemos cursado a las Agrupaciones de Villamarchante, Ribarroja, Eliana, Puebla de Vallbona, Benisanó, Benaguacil y otros comprendidos en esta comarca, la circular convocatoria al indicado Pleno, con los informes y consideraciones necesarias.

Por tanto, esperamos la puntual asistencia de los mismos a este comicio, dado los asuntos a tratar y las circunstancias actuales. — Por la Federación Comarcal de Liria: El secretario provincial.

CONSEJO MUNICIPAL

El Gobierno promete ayudar al Municipio en la creación de refugios en las zonas escos ares

Como de costumbre, celebró la reunión municipal ordinaria que aprobó todos los dictámenes que figuraban en el orden del día.

En el despacho extraordinario, la minoría sindicalista propone que por la presidencia se mande un telegrama de saludo emotivo al alcalde de Madrid al celebrarse el primer aniversario de su heroica defensa, y al mismo tiempo solicita que del erario municipal se designe una cantidad para que sea empleada en viveres con destino a Madrid.

El Consejo aprueba la proposición de la minoría sindicalista.

La minoría de la U. G. T. propone también que se haga constar en acta la ejemplar actuación del consejero Helenio Catalá, perteneciente a la minoría de la F. A. I., y que por haberse tenido que marchar al frente abandona su cargo.

Finalmente, el presidente da cuenta al Consejo de las entrevistas sostenidas con los ministros de Defensa, Estado y Justicia, con motivo de su traslado a Barcelona. Y a continuación lee un cariñoso telegrama del subsecretario de Instrucción pública, a propuesta del ministro de Defensa, en el que se acuerda apoyar económicamente la humanitaria labor del alcalde y a su vez de la Junta de Defensa, en su propósito de construir refugios en las zonas escolares. El alcalde manifestó que este telegrama es un principio de los frutos que han de dar las conversaciones sostenidas con los ministros en la despedida de Valencia y en beneficio de nuestra ciudad. Y sin otros asuntos, terminó la sesión de ayer.

En el despacho del alcalde fue presentado a los concejales y periodistas el nuevo consejero y fiel militante anarcosindicalista, compañero M. Pérez Feliu, que sustituye a H. Catalá.

CONSEJERIA DE ABASTECIMIENTO

Al dar esta Consejería a la publicidad el racionamiento de viveres para ocho días han de distribuirse por los respectivos establecimientos emplazados en los distintos distritos de la ciudad, aparece un error en el racionamiento de bacalao. Se dice que a las tarjetas que comprendan de una a cuatro personas (Grupo A) corresponden 250 gramos y a las de cinco en adelante (Grupo B) un kilo. El verdadero racionamiento será de 250 y 500 gramos, respectivamente, para cada uno de los grupos citados.

Sirva esta nota aclaratoria de notificación a los ciudadanos. — El consejero presidente, Salvador Sánchez Hernández.

DISTRITO DEL HOSPITAL

Esta Tenencia de Alcaldía indica nuevamente a los vecinos del distrito recuerden la obligación ineludible que tienen de retirar los carnets de racionamiento familiar, por dar comienzo el día 8 del corriente la vigencia de los mismos.

Las calles que se despacharán en esta Tenencia, sita en la calle de Guillén de Castro, número 20, son las siguientes: Julio Antonio, Játiva, M. Marzal, Cervantes, Ramón de Perelló, Av. Fontana Rossa, Médico Esteve, Micer Rabasa, Travesía Navarro, Agustina de Aragón, Salas Quilroga, Pintor Segrelles, Juan Fabregat, Alborns, Barrio Previsora, Jaime Beltrán, Montesa, Barrio Francisco Climent, Roca, Francisco Zaragoza, Jurado Blanquer, Fuencarral, Alférez Esteve, Juan de Garay, José Fernández, Historiador Pons, Dolores Alcalde, C. Montesa, Fernando el Católico y Av. Cortes Valencianas.

Las calles Industria Vidriera y Mariano Campos se despacharán en la calle Industria Vidriera, número 30.

Para facilitar la recogida de los carnets, esta vicepresidencia ha habilitado un nuevo local en la plaza de Jesús, núm. 137 (Patria) donde podrán ser retirados los carnets de las calles siguientes: Carretera de Escrivá, 34 En Proyecto, 18 del Plano, Momparder, 19 del Plano, Nicolás Factor, Primero de Mayo, Arquitecto Monleón, Mora y Xarava, Ruiz, Juan de Celaya, Mosén Febrer, En Proyecto Patriaix, Ros de Ursin, En Proyecto Via de Utiel, Barrio El Pueblo, Carmen (Patria), San Roque, Je-

sús (Patria), En Proyecto a Salavert, calle de Salavert (Patria), Juan Bta. Corachán, plaza de Patriaix, Gloria, Valencia, Periodista Santonja, Domingo Germinal y Rincón de Boix. — El vicepresidente quinto, Oliva López.

DISTRITO MISERICORDIA

Se comunica a los vecinos de este distrito que los que en el carnet familiar, abastecimiento de azúcar, garbanzos y habichuelas llevan la letra F, les corresponde surtirse en calle Ruiz Zorrilla, M. E. establecimiento de Pedro Jiménez. Al propio tiempo, los que en el carnet familiar, abastecimiento de huevos, llevan la letra A, se surtirán de la huertería vice en la calle Cuarte, 91. — El vicepresidente: Manuel Martí Gavara.

DISTRITO DEL TEATRO

ABASTECIMIENTO DE HUEVOS
Relación y emplazamiento de los establecimientos donde podrán proveerse de la ración correspondiente, las cabezas de familia poseedores del carnet de abastecimiento familiar:

- Barrio I, J. V. LL.—Pi y Margall, número 43.
- Barrio C. — Mercado de Colón, puesto 98.
- Barrio A. — Mercado de Colón, puesto 12.
- Barrio B. — Mercado de Colón, puesto 221.
- Barrio R. — Mercado de Colón, puesto 95.
- Barrio Q. — Mercado de Colón, puesto 5.
- Barrio P. — Mercado de Colón, puesto 181.
- Barrio S.—Sorní, 21.
- Barrio O.—Jorge Juan, 23.
- Barrio M.—A. Cadarso, 7.
- Barrio D. E.—A. Cadarso, 13.
- Barrio F. N.—G. Navacerrada, 15.
- Barrio L. G.—M. Gozalbo, 20.
- Barrio T. H. K.—G. Julián, 7.
- Barrio Z.—Ribera, 13.
- Barrio U.—Ribera, 13.
- Barrio Y. Z.—Ballén, 32.

ABASTECIMIENTO DE CARNES

Relación y emplazamiento de las carnicerías donde podrán abastecerse de la ración correspondiente, las cabezas de familia poseedores del carnet de abastecimiento familiar:

- Barrio A. — Carnet con número impar: Mercado Colón, caseta 50.
- Barrio A. — Carnet con número par: Mercado Colón, caseta 14.
- Barrio B.—Ciscar, 51.
- Barrio C.—Burriana, 47.
- Barrio D.—G. Navacerrada, 50.
- Barrio E.—Avenida 14 Abril, 30.
- Barrio F.—G. Navacerrada, 30.
- Barrio G.—G. Navacerrada, 20.
- Barrio H.—M. Gozalbo, 15.
- Barrio I.—Pi y Margall, 60.
- Barrio J.—C. Amorós, 9.
- Barrio K.—C. Amorós, 20.
- Barrio L.—F. Pizcueta, 17.
- Barrio M.—F. A. I. (Pizarro), 35.
- Barrio N. — Carnet con número impar: Mercado Colón, caseta 1.
- Barrio N. — Carnet con número par: Mercado Colón, caseta 2.
- Barrio O. — Carnet con número impar: Mercado Colón, caseta 6.
- Barrio O. — Carnet con número par: Mercado Colón, caseta 8.
- Barrio P.—S. Seguí, 27.
- Barrio Q.—F. Banquells, 2.
- Barrio R.—Carnet con número impar: Mercado Colón, caseta 34.
- Barrio R. — Carnet con número par: Mercado Colón, caseta 38.
- Barrio S. — Carnet con número impar: Mercado Colón, caseta 14.
- Barrio S. — Carnet con número par: Mercado Colón, caseta 53.
- Barrio T.—Pi y Margall, 54.
- Barrio U. — Carnet con número impar: Mercado Colón, caseta 20.
- Barrio U. — Carnet con número par: Mercado Colón, caseta 34.
- Barrio LL.—Carnet con número impar: Mercado Colón, caseta 35.
- Barrio LL.—Carnet con número par: Mercado Colón, caseta 39.
- Barrio V.—Largo Caballero, 79.
- Barrio X.—Mercado Colón, caseta número 31.
- Barrio Y.—Mercado Colón, caseta número 10.
- Barrio Z.—General S. Martín, 2.

NOTA: Esta relación anula a la publicada anteriormente. El vicepresidente, José Grimalt.

Leed FRAGUA SOCIAL

Los Sindicatos del Transporte Marítimo U. G. T.-C. N. T. han constituido el Comité Nacional de Enlace

Entenderá en todas las cuestiones de trabajo y buscará el incremento de la producción con vistas a la guerra y a la ordenación revolucionaria

1.ª Alianza revolucionaria significa: compenetración e identificación de las organizaciones obreras que suscriben el presente pacto con los actuales momentos de guerra que vive España y objetivos que persiguen las citadas organizaciones sindicales, haciéndolo público para conocimiento de los trabajadores del mar.

2.ª Se constituye un Comité de Enlace, con carácter Ejecutivo, entre ambas organizaciones. El citado Comité, compuesto por igual número de compañeros de cada organización, dará cumplimiento al presente programa y a cuantos acuerdos se deriven de los respectivos Comités nacionales.

3.ª Las entidades sindicales que suscriben este pacto se comprometen a realizar todas las gestiones necesarias para que tengan efectividad, tanto en las regiones autónomas como en el resto del territorio leal, todas las disposiciones dimanadas del Gobierno del Frente Popular.

4.ª La F. N. T. P. e I. M. (U. G. T.) y el S. N. T. M. (C. N. T.) garantizan la libertad de sindicación de los trabajadores de las industrias marítimas, comprometiéndose a la inmediata expulsión de quienes por amenaza, coacción, destrucción o sustracción de carnets, oposición al trabajo de afiliados a cualquier Sindicato afecto a una de las dos organizaciones sindicales, etc., etc., contravengan esta disposición del pacto.

La Federación Nacional del Transporte, Pesca e Industrias Marítimas pide que este acuerdo se extienda en todos los puertos a los trabajadores de la carga y descarga.

El Sindicato Nacional del Transporte Marítimo así lo aprueba, por creer que el trabajo debe ser repartido equitativamente, pero que, como el citado Sindicato Nacional del Transporte Marítimo no tiene adscrita dicha especialidad del trabajo marítimo, tan pronto esa modalidad sea parte integrante de la organización, así lo exigirá también.

5.ª Se acepta por ambas organizaciones sindicales, como primer paso hacia la socialización de la industria del transporte marítimo, como para la mejor y más inmediata reorganización de la economía general y la máxima eficacia de su utilización al servicio de la guerra, la incautación total de la industria por parte del Gobierno de la República.

6.ª Las organizaciones sindicales que suscriben propugnan y cooperarán en la depuración y reorganización de la Dirección general de la Marina mercante y de los servicios marítimos, estructurando

do su dirección y administración de acuerdo con los fundamentos económicos de los mismos y con arreglo a las necesidades de la economía nacional.

Con el fin de proyectar la citada reforma, los organismos directivos nacionales de las entidades firmantes nombrarán una ponencia que presentará un estudio basado en las dos propuestas que a dicho fin tienen presentadas la F. N. T. P. e I. M. y el S. N. T. M.

7.ª Las dos organizaciones sindicales cooperarán en la consecución de la mayor actividad y rendimiento de la industria, conservación de su material y mantenimiento de la más elevada ética profesional entre sus trabajadores, evitando toda competencia sindical demagógica por la que se establezcan condiciones perjudiciales a la industria y que rebajen el concepto de la moral de sus trabajadores ante el resto del proletariado.

8.ª Se recabará del Ministerio de Defensa Nacional la organización de la defensa sistemática de la navegación mercante, supeditando a esta organización de la defensa la de los servicios marítimos mercantes.

9.ª Se propondrá al Gobierno de la República la organización de batallones de defensa y fortificación de la costa con los marinos en paro forzoso y con los que quedaron en los puertos como consecuencia de la reducción de plantillas en los buques de la Transatlántica, Trasmediterránea, Ibarra, etc.

Los marinos que pertenecían al Ejército de Tierra y se encuentran comprendidos en la movilización de las quintas comprendidas entre los años de 1932 al 1936, deberán incorporarse a filas. Para ello las organizaciones sindicales deberán conocer la edad de sus afiliados para dar conocimiento al Gobierno de los que están sujetos al decreto de movilización. Al cumplir este acuerdo tendrá en cuenta que no queden desatendidas las plantillas del personal de máquina y cubierta de los buques.

También se hará resaltar al Gobierno que, como mucho personal de las empresas incantadas por el Estado no es utilizable, por su edad o agotamiento físico, ni en los batallones, ni en los trabajos de fortificación, el mencionado personal debe quedar transitoriamente en situación de jubilable, con una escala proporcional de sueldo que se establezca con arreglo al número de años de servicio.

10.ª La celebración de un Congreso conjunto queda supeditada a las decisiones que puedan tomar en su día los altos organismos nacionales de la U. G. T. y C. N. T. Como igualmente a los Congresos que podrán celebrar con anterioridad, para fijar sus posiciones, la F. N. T. P. e I. M. y el S. N. del T. M.

(Concluirá)

XX aniversario de la Revolución rusa

Los inmensos progresos registrados en la U. R. S. S. encontrarán en el libro su merecida expresión

El país de los Soviets está en vísperas de las elecciones al Consejo Supremo de la U. R. S. S. Y se acerca el día en que las masas populares del país de los Soviets van a festejar el XX aniversario del poder soviético. En todas las Repúblicas, territorios, regiones de la Unión Soviética, cada trabajador está lleno del deseo de conocer todavía mejor a su patria.

Este deseo pueden satisfacerle las masas, porque se editan las publicaciones más diversas y ellas muestran lo que ha llegado a ser el país de los Soviets gracias al partido bolchevique, que ha despertado las fuerzas creadoras del pueblo soviético. Las ediciones del Partido Comunista de la U. R. S. S. han publicado dos libros notables: NUESTRA PATRIA y LA U. R. S. S. Y LOS PAISES DEL CAPITALISMO. Estos libros muestran cómo, a causa de la victoria de la gran Revolución socialista de Octubre, un país que era miserable, en el que los campesinos se morían de hambre y en el que cada primavera corrían penosamente el suelo con su carreta primitiva, el país en que centenares de millares de pobres diablos erraban por los caminos en busca de trabajo, se ha transformado en un país potente, invencible, el país del socialismo victorioso.

Al recordar lo que era Rusia bajo el zarismo, el libro titulado LA U. R. S. S. Y LOS PAISES DEL CAPITALISMO, muestra cómo la U. R. S. S. se ha transformado, de país agrícola, en una gran potencia industrial, el país de la técnica de vanguardia.

La industria de la Rusia de los zares ocupaba, en el conjunto de la producción, el quinto lugar en el mundo y el cuarto en Europa. Y ahora, la industria de la Unión Soviética es la primera de Europa y la segunda del mundo. En la construcción de máquinas, la antigua Rusia ocupaba el cuarto lugar en el mundo y el tercero en Europa. La construcción de máquinas de la U. R. S. S. es la primera de Europa y la segunda del mundo. En la construcción de máquinas agrícolas la U. R. S. S. ocupa el segundo lugar del mundo. En la producción de energía eléctrica la antigua Rusia ocupaba el quinto lugar en el mundo y el séptimo en Europa, y la Unión Soviética ocupa en la actualidad el tercer lugar en el mundo y el segundo en Euro-

pa. En la extracción de hulla, la Rusia de los zares era el sexto país del mundo y el quinto en Europa, la Unión Soviética es el cuarto país del mundo y el tercero de Europa. En la extracción de mineral de hierro, la Unión Soviética se clasifica la primera de Europa y la segunda del mundo. También ocupa el primer puesto en Europa en la extracción del oro y en la producción de superfosfatos y el primer lugar del mundo en la producción de azúcar de remolacha. La Unión Soviética es el país que tiene la mayor agricultura del mundo, una agricultura organizada según los principios socialistas.

La Revolución socialista ha dado a los campesinos más de 150 millones de hectáreas de tierra, que en otro tiempo estaban en manos de propietarios, de los nobles, de la burguesía, de la familia imperial, de los conventos, de las iglesias y de los kulaks. En 1924, la U. R. S. S. poseía 2.600 tractores, que representaban una potencia global de 25.000 caballos de fuerza. A fines de 1936 los campos socialistas estaban cultivados por más de 400.000 tractores que representaban una potencia total de 7.850.000 caballos de fuerza y el 1.º de Agosto de 1937, su número era de 450.000, con una potencia total de 8.302.000 caballos. El número de segadoras-batidoras era el 1.º de Agosto de 1937 de 121.000. La superficie cultivada, que era en 1913 de 105 millones de hectáreas, es en 1937 de 135.2 millones de hectáreas.

El territorio de la Unión Soviética, que ocupa una sexta parte del globo terrestre, tiene una superficie de 2.100 millones de hectáreas. Una quinta parte de este territorio, o sea 421.9 millones, está ocupada por tierras cultivadas entregadas en usufructo a los coljoses, por las de los campesinos individuales y los sovjoses. Los bosques recubren 822.5 millones de hectáreas.

Por la riqueza de su subsuelo, la U. R. S. S. es uno de los primeros, sino el primer país del mundo. Al sacudirse el yugo de la propiedad individual, al sustituir al capitalismo, con su sed de ganancias, la gran revolución socialista ha dado las más vastas posibilidades a los audaces registros del subsuelo. Así es como las reservas de hierro que estaban calculadas antes de la revolución en dos mil millones de toneladas, son ahora calcula-

das en 10.000 millones de toneladas y si se tienen en cuenta las reservas de la anomalía magnética de Kursk, se elevan a 260.000 millones de toneladas. Las riquezas petroleras de la U. R. S. S. alcanzan en la actualidad a 6.376 millones de toneladas, o sea más de la mitad de todas las reservas de petróleo mundiales. La U. R. S. S. es el primer país del mundo en reservas petroleras y otro tanto ocurre con el mineral de hierro y el manganeso. Las reservas de carbón estaban calculadas en 1913 a millones de toneladas 230.000, y ahora se calculan en 654.000 millones de toneladas. Los yacimientos de carbón de la U. R. S. S. la colocan en el segundo lugar en el mundo, inmediatamente después de los Estados Unidos de América. La perforación del subsuelo soviético aumenta cada año estas reservas.

El país de los soviets ocupa el "primer lugar" en la potencia energética de sus ríos, potencia que llega a 280 millones de kw. La Rusia de los zares no tenía más que una sola instalación hidroeléctrica, cuya potencia pasaba de los mil kilowatios. La U. R. S. S. posee ya más de 30 hidrocentrales, cuya potencia global llega a un millón de kw.

El libro "NUESTRA PATRIA" ha sido hecho para el lector de masa. Proporciona una rica documentación en hechos y extraordinariamente elocuente que muestra cómo el país se ha transformado en estos veinte años.

El amor que los ciudadanos soviéticos sienten por su joven patria que se desarrolla rápidamente, es inmenso. Da libre curso a su energía creadora. Ven la ardiente solicitud que les reserva. La patria no es para ellos una madrestra, sino una tierna madre. El pueblo soviético no concede gracia a los traidores a la patria, a los lacayos del fascismo. No hay traidor más innoble y más odioso que los enemigos del país de los soviets, que los trotskistas, los zionovistas, los bujarinistas. El ciudadano soviético no conoce gentes más odiosas que los espías, los agentes de los Estados enemigos de la U. R. S. S.

Los ciudadanos de la U. R. S. S. respiran a pleno pulmón, están orgullosos legítimamente de sus grandes conquistas. En la U. R. S. S. se ha realizado el sueño de los mejores hombres de la humanidad.

Instituto de Reforma Agraria

El Servicio de Enseñanza y Divulgación del Instituto de Reforma Agraria ha organizado una serie de cursillos prácticos de motores para formar personal dedicado especialmente a las instalaciones de riego, por lo cual serán preferidos los que hayan trabajado en alguna de ellas y tengan menos de 35 años.

El primero de estos cursillos se celebrará en la Granja-Escuela de Agricultura de Levante, desde el 14 de Noviembre al 23 de Diciembre próximo, para 15 alumnos que estarán alojados y mantenidos en dicho centro, percibiendo además un subsidio de 3 a 6 pesetas según los familiares a su cargo.

Las solicitudes, acompañadas del certificado de una entidad que acredite su lealtad al régimen republicano, deberán dirigirlas los aspirantes al jefe del Servicio de Enseñanza y Divulgación Agrícola, Metalurgia, núm. 18, Valencia, antes del día 11 de Noviembre.

¡SALUD, CURSILLISTAS!

Ha transcurrido ya más de una semana desde el comienzo de los cursillos para secretarios administrativos de Colectividades y Cooperativas, organizados por la Federación Regional de Campesinos de Levante, con el único fin de encauzar la contabilidad en un sentido práctico, sometiendo al mismo tiempo al nuevo método colectivo.

Como señalé más arriba, han pasado ya varios días desde el comienzo de dichos cursillos, y el entusiasmo y atención de los alumnos es el mismo de los primeros momentos; dan rotunda demostración de interés y atención por las normas a seguir, marcadas por los compañeros profesores con facilidad y sencillez.

El campesino quiere capacitarse mentalmente en el orden de administración; pero no basta con eso; ningún resultado práctico daría llevar una administración ordenada, si a ello no van ligados aquellos elementos de orden social y orgánico, los que son de indispensable necesidad para llevar las cosas debidamente organizadas en todos sus aspectos de orden social y administrativo de las colectividades.

Es necesario que no se pierda de vista lo expuesto y se hagan las cosas lo mejor posible, camaradas cursillistas.

Hace falta tener una convicción propia, voluntad de hierro, y ante todo una recta moral, que caracte-

Hoy

se pone a la venta el número 17 de "UMBRAL", dedicado al aniversario de la defensa de Madrid.

NOVIEMBRE 1936-1937. — LA DEFENSA DE MADRID

Por Federica Montseny
MADRID, HEROICO Y DESVENTURADO

Por Mauro Bajatierra
CUANDO LLEGARON LOS HERMANOS DE CATALUÑA

Por Jaime Espinar
ANTOLOGÍA POÉTICA DEL MADRID HEROICO

Por Antonio Agraz, Rafael Alberti, Manuel Altolaguirre, Jaime Espinar, Félix Parades, Emilio Prados, Lucía Sánchez Saornil, Diego San José, etc.

DEFENSORES DE LA SIERRA

LAS MAÑANAS DEL RETIRO FISONOMIA DEL MADRID ACTUAL

X, además, DE MILITANTE ANARQUISTA A MINISTRO DE JUSTICIA DE LA REPUBLICA

Por Lucía Sánchez Saornil
Un número incomparable, 40 céntimos en todos los kioscos

Plumazos

Disyuntivas

¡Qué lástima!... Cuánto hacemos por perder la guerra. Qué poco les importa a esos agiotistas la vida del pueblo ni la sangre derramada.

Todo es dar golpeitos en el gong popular para templar el sonido y aparentar que están unidos fraternalmente por una misma causa y luego, cuando menos se piensa, aparecen las escisiones, se fraguan las absurdas incompatibilidades y se divorcian injustificadamente del frente antifascista para enarbolar hipócritamente la bandera del exclusivismo doctrinario.

Si no tuviéramos tan poca vergüenza en algunas ocasiones, no discutiríamos con tanta egolatría el prevailecimiento de este o aquel frente popular, ni oprimiríamos muchos por la conjunción disyuntiva; fijándose más en que, ni este ni el otro es en realidad el frente del pueblo, puesto que el único frente popular y por ende antifascista está en las trincheras. El frente legítimo es el frente de guerra. Lo demás hoñerías y pasatiempos, proselitismo y antidemocracia.

Terminemos de una vez. Digamos claramente qué es lo que se pretende. Ganar o perder la guerra. Si queremos ganarla no hay más frente que el trabajo común en la retaguardia y el de lucha en la vanguardia. Y si es que se quiere perder con todas las agravantes de la responsabilidad y de la conciencia, entonces propaguemos la disyuntiva en todas las organizaciones y partidos, en las fábricas y en los talleres y...

¡Proletarios de todos los países, uníos!

¿Quién ha dicho esto? .. V.

Ha transcurrido ya más de una semana desde el comienzo de los cursillos para secretarios administrativos de Colectividades y Cooperativas, organizados por la Federación Regional de Campesinos de Levante, con el único fin de encauzar la contabilidad en un sentido práctico, sometiendo al mismo tiempo al nuevo método colectivo.

Como señalé más arriba, han pasado ya varios días desde el comienzo de dichos cursillos, y el entusiasmo y atención de los alumnos es el mismo de los primeros momentos; dan rotunda demostración de interés y atención por las normas a seguir, marcadas por los compañeros profesores con facilidad y sencillez.

El campesino quiere capacitarse mentalmente en el orden de administración; pero no basta con eso; ningún resultado práctico daría llevar una administración ordenada, si a ello no van ligados aquellos elementos de orden social y orgánico, los que son de indispensable necesidad para llevar las cosas debidamente organizadas en todos sus aspectos de orden social y administrativo de las colectividades.

Es necesario que no se pierda de vista lo expuesto y se hagan las cosas lo mejor posible, camaradas cursillistas.

Hace falta tener una convicción propia, voluntad de hierro, y ante todo una recta moral, que caracte-

ra nuestra responsabilidad y nuestra personalidad confederal ante todo.

Valor no ha de faltar; cuando se trate de hacer frente a los enemigos del régimen común, hay que hacer frente con todos los recursos que tengamos a nuestro alcance, y esto sin vacilaciones, sin dudas.

Todos los que estemos a la altura de las circunstancias, sabemos que los expropiados por el pueblo de unas acciones, que realmente no les pertenecían, hoy se encuentran emboscados tras el parapeto más diminuto, y desde el mismo acechan sin descanso, haciendo labor perturbadora, con el único fin de volver al pasado ya muerto e imponer sobre el esclavo campesino un régimen de opresión y tiranía.

Y no solamente los enemigos del pueblo son los que intentan tales proceder, no; son los que, llamados blancos o negros, por defender intereses de partido, aportan su óbolo a semejante manobra.

Tengámoslo presente y no les perdamos de vista. "Es necesario abonar el campo antes de recoger el fruto".

Sigamos con entusiasmo y atención lo que las bondadosas figuras de nuestros compañeros profesores nos indican.

No hay que retroceder; cuando nos proponemos a una labor, hay que realizarla.

Adelante y sin desmayos. Salud y Anarquía.

M. L. LUQUÍ

Para el día 21 del actual convoca su II Congreso Regional ordinario de Sindicatos y Colectividades, la Federación Regional de Campesinos de Levante. La larga relación de temas que figuran en su orden del día y la trascendencia y actualidad de la mayor parte de ellos, hace presagiar que se tratará de un comicio decisivo en la Revolución, que pondrá de relieve nuevamente la capacidad constructiva del proletariado confederal



Los campesinos de la Colectividad de Ademuz, con gesto viril, se oponen a que su obra sea destruida

La unidad de acción de las Organizaciones campesinas condición previa para crear una Agricultura de guerra

EDITORIAL

La exposición de puntos de coincidencia que hace "Verdad" en su sección del campo, al glosar nuestro Editorial de anteayer sobre la unificación de las Organizaciones sindicales agrícolas, pone de manifiesto que hay posibilidades de poder llegar a un acuerdo en principio, en el que apoyar más tarde un programa de acción conjunta que permita realizar las sugerencias, un día tras otro expuestas en las columnas de todos los rotativos antifascistas, para ganar la guerra.

Nos complace en gran manera que hayan encontrado eco nuestras observaciones, porque la necesidad que las inspiraba es de una trascendencia tal, que bien merecía se les hiciera caso. Es algo así como evitar que las energías por todos derrochadas no mueran en plena dispersión. Cuando se acusa la cordialidad que hace patente el colega comunista, y con el tono en que la proclama, sin duda alguna obedece a una declaración oficiosa de su movimiento. Y si es así, podemos contar con que una nueva fuerza se suma a la corriente unionista que se dibuja entre los campesinos, y que si bien es verdad que su influencia no sobrepasa los límites de la provincia, no es menos cierto que puede servir de estímulo al resto de los comunistas que en los distintos puntos de España actúan dentro de la Federación de Trabajadores de la Tierra, para fortalecer los cuadros de la Organización hermana, cuya línea de conducta tan ejemplar está resultando para los intereses generales del país.

No gustamos demasiado de mezclarnos en asuntos que no nos rezan, pero siguiendo este plan de declaración de principios que sobre el problema campesino hemos iniciado, nos estará permitido decir que si la Federación Provincial Campesina fue creada, según sus actuales dirigentes, para recoger en su seno a los pequeños propietarios, arrendatarios y medieros y unirlos, una vez organizados, con los obreros agrícolas en el seno de la F. E. T. T., a los efectos generales de la alianza podemos contar con que sus intereses están ligados en doctrina y conquistas a los de esta Central sindical. Los que seguimos en cerca el proceso de constitución de la F. P. C. y sus relaciones para con Trabajadores de la Tierra, podemos opinar con independencia, sin zaherir —lejos de nosotros tal idea—, afirmando que en la huelga nacional que sostuvieron los camaradas de la F. E. T. T., a partir del 5 de Junio de 1934, los pequeños propietarios que militaban en su seno hubieron de sufrir la represión del bienio negro, por lanzarse también a la defensa de sus intereses. Y que cuando en la provincia de Valencia se les planteó el tener que convivir con ciertos elementos que, sorprendiendo acaso el buen deseo de los dirigentes de la F. P. C., se inscribieron en ella, tomaron una posición a nuestro entender justa, puesto que ni se negaron a fusionarse con ellos ni negaron su concurso a los pequeños propietarios antifascistas. Las condiciones impuestas respondían a una medida de precaución para evitar perjuicios mayores. No creemos estén muy lejos del sano propósito que animaba el proyecto, los verdaderos antifascistas que hay en la F. P. C. De nuestros medios hay que expulsar, para que no malogren nuestra obra, aquellos elementos emboscados que enciñaban en los pueblos a las Organizaciones, creando entre ellas tabiques que impidan toda inteligencia.

De este pleito nosotros queremos sacar una consecuencia digna que beneficie a la causa que decimos defender; que si no es posible puedan llegar a una fusión la F. E. T. T. y la F. P. C., por lo menos, que sea tan estrecha entre ellas la inteligencia, que puedan confundirse los actos de una con los de la otra en la consecución de sus aspiraciones idénticas. Estamos en una etapa de la lucha contra el fascismo en que hemos de deponer todos un poco de nuestra parte, sin lo cual no será posible hacer nada práctico. Cansados estamos de repetir esta conclusión, y ha llegado la hora de hacerla. Nos parece magnífica la declaración del colega comunista, haciéndose intérprete y defensor de las conquistas revolucionarias del proletariado. Tanto más excelente cuanto que va reforzada por una invocación a su lealtad a la causa de los trabajadores, de la que afirma nadie tiene derecho a ponerla en duda.

Por nuestra parte aseguramos que si la alianza quiere ser tal y nace sobre el respeto a las conquistas alcanzadas, cuyo exponente más firme son las Colectividades, haciendo que éstas y todas las formas de producción forzaran su productividad, tendría una vida longeva, sana. La confianza que en los trabajadores del Agro renaciera, se sostendría en la firmeza de la propia actuación, cuya responsabilidad sería el mejor estimulante para todos. En poco tiempo lograríamos alcanzar esa Agricultura de guerra por la que todos suspiramos y lograríamos además que la economía agrícola estuviera a salvo de las contingencias políticas que hasta ahora vienen alterándola y haciéndola blanco preferido.

Sumamos a la satisfacción que nos producen las manifestaciones del colega comunista, la alegría que nos da esa reacción ferviente y aliancista que se viene operando desde hace poco en todos los medios campesinos. Cubierta esta primera fase, en la que todos coincidimos, cumple ahora ir señalando rápidamente, y por quienes compete, las condiciones sobre las cuales puede iniciarse la entente.

El movimiento libertario y la pequeña propiedad

Se ha tejido en torno al concepto que a los anarquistas merece la existencia de la pequeña propiedad, una leyenda burda. Nosotros comprendemos que lo que costó conquistar unos cuantos siglos de reacciones populares, lo que fue principal característica de las Revoluciones del siglo pasado, lo que fundó un criterio ecologista, no puede ser tratado con medidas violentas.

Aunque hayan muchos campesinos que estén dispuestos a acep-

tar el cambio social con todas sus innovaciones, sabemos existe una masa de productores que sienten orgullo por la posesión de una pequeña parcela de tierras en la que creen hallar la felicidad.

Sin embargo, en cada ocasión que podemos, prácticamente, demostramos los inconvenientes de un régimen pequeño burgués con una economía atomizada, queriendo reconstruir lo que la guerra ha hecho cisco. Y nos regalamos observando la obra inmensa, los

beneficios formidables conseguidos con un sistema colectivista, donde pueden convivir cordialmente, hallando respeto hacia sus intereses, los pequeños propietarios y los que trabajan la tierra en comunidad.

A cada día que pasa la razón se abre camino y van fracasando cuantos nos motejan con mil dicterios por propagar esta nueva forma de convivencia social y creaciones económicas. Los pequeños propietarios que han venido a nuestro lado se han convencido, en la práctica, que no somos lo que en torno a nosotros le pintaron quienes piensan en burgués. Y los que aun no lo están, serán las propias circunstancias por que ha de atravesar la lucha contra el fascismo todavía, quienes los convencerán.

Para triunfar se precisa que la Economía esté orientada de manera uniforme y todos los factores que en ella intervienen cooperen a su elevación con todas sus energías.

Muchos, muchísimos atropellos y ataques a fondo con toda alevosía, podríamos demostrar, con datos fehacientes, cometidos sin responsabilidad ni claro sentido de los momentos de suma responsabilidad por que estamos atravesando, para destruir y dar al traste con la magna obra que con un elevado espíritu de sacrificio y laboriosidad han edificado, han construido los campesinos del pueblo de Ademuz, los de Casas Altas y todos los de nuestra España antifascista.

Por causa de ciertos elementos reaccionarios a la obra manumisora del campesinado, éstos no pueden desarrollar un mayor cúmulo de esfuerzo que seguramente robustecería nuestra economía, y con ello se llevaría una mayor aportación al triunfo de la guerra.

Estos actos de sabotaje que a cada momento surgen por parte de los desafectos a la causa antifascista, retardando el fracaso total de los traído-

res, de los indeseables generales que con su levantamiento criminal contra los trabajadores han hecho que nuestra sangre se derramase a torrentes.

Efectivamente, cuando mayor tranquilidad se creía que se disfrutaba por los pueblos de esta comarca, esperando el momento para recoger la cosecha de la manzana y otros frutos; cuando los campesinos colectivistas veían coronado su esfuerzo; el día 19 de mes de Octubre, se consumó el hecho violento llevado a cabo por parte de esos emboscados infiltrados en los Consejos Municipales de estos pueblos.

Un grupo compuesto de treinta individuos se dirigieron a la huerta con cestos a recoger la cosecha de la manzana, producto del sudor derramado por los que componen la Colectividad, con el fin de provocar disturbios y destruir la obra colectivista. Pero la serenidad se impuso entre los compañeros que les salieron al paso, impidiendo que sus maquiavélicos designios se llevaran a cabo.

Un acto noble y bizarro fue éste, llevado con alteza de miras, a la más armónica resolución por estar este pueblo en zona de guerra y evitando el juego a los fascistas.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

No solamente es ya Ademuz, es también el pueblo de Casas Altas el que sufre idénticas consecuencias, teniendo algunos días el trabajo del campo paralizado por las provocaciones intolerables a la causa de los trabajadores que el 18 de Julio se lanzaron a la calle para impedir el triunfo del fascismo.

Estos hechos deben de tenerlos muy en cuenta el Comité Regional de Campesinos y toda la organización en general. Por lo que se desprende de todos estos hechos, debemos de tomar medidas para que las tierras no vayan a parar a manos de sus antiguos amos, de sus antiguos explotadores y defender por todos los medios a nuestro alcance nuestros derechos y libertades.

Por el Comité Comarcal de Ademuz:

El secretario, **JUAN HERNANDEZ**

Enfermos estómago Curación segura con Gastrómalina Loras; evita acideces y malas digestiones

Reparación biciletas

Todas las piezas de repuesto Soldadura autógena — Rapidez y economía **CASA GARCIA** Don Juan de Austria, 9 (frente al Teatro Apolo)

Divulgaciones de técnica agrícola LA CARIES DEL TRIGO

La mayoría de los cultivadores saben que perjuicio serio causa a las cosechas esta grave enfermedad del trigo: la caries. Es, por lo tanto, del mayor interés para ellos, no solamente reconocer esta afección por el aspecto exterior de las plantas atacadas, sino también poseer una documentación suficiente para combatirla con eficacia.

Es en general al espigar; es decir, algunas semanas antes de la recolección, cuando la caries aparece. Pero un agricultor perspicaz puede muy bien descubrirla antes de esta época, en particular cuando los trigos están todavía en hierba, valiéndose de ciertos signos exteriores que engañan raramente, con especialidad el color verde obscuro de las plantas, su aspecto robusto, vigoroso y muy particular. Cuando la espiga está formada, presenta una disposición alborotada muy especial, disposición debida a sus sépalos muy separados. El mismo grano es corto, grueso, verde-castaño. Si se le abre se encuentra en el interior una materia grisácea, pastosa, la cual representa el conjunto del aparato reproductor del hongo: los esporos. Se observa que en el momento en que los esporos se constituyen, la materia colocada en el interior del grano se vuelve gris-marrón y las espigas exhalan un olor fétido.

La infección de los trigos por la caries se produce algunas semanas después de la siembra entré el momento en que la primera raíz se muestra y aquel en que la primera hoja se destaca del tallo.

La temperatura parece tener, en este momento, una acción segura sobre el desenvolvimiento y la evolución de la caries. Así el frío, las lluvias prolongadas, en general, malas condiciones atmosféricas que dificultan más o menos la vegetación, hacen a los trigos muy sensibles a la enfermedad. Se nota, en efecto, que mientras más lentamente crecen las plantas, más susceptibles son de ser atacadas. Por esto los cereales de otoño sembrados tardíamente y los de primavera sembrados muy pronto, cuyo desarrollo es lento, están siempre más sujetos a la caries que los otros. Es preciso decir, sin embargo (conforme a las observaciones de Hitler), que si las bajas temperaturas, uno a dos grados, por ejemplo, permiten la germinación del trigo, se oponen a la de los esporos de la caries que reclaman una temperatura de cinco a doce grados.

Notemos aún que, si la mayor parte de nuestras buenas variedades cultivadas ofrecen una resistencia desigual a la enfermedad, todas son susceptibles de ser atacadas y piden por consecuencia el mismo tratamiento preventivo apropiado.

Varios procedimientos pueden ser prácticamente puestos en obra

para combatir la caries. Se puede actuar por inmersión, aspersión y espolvoreo. En todos los casos, el cobre es la base del tratamiento.

Para la inmersión, se emplea bien una solución de sulfato de cobre al medio por ciento, o una solución de formol a 0'25 por 100. El sulfato de cobre es seguramente el más apreciado.

Los granos son precedentemente lavados, a fin de limpiarlos de las suciedades que los acompañan y muy en particular de una cierta cantidad de gérmenes de caries. Después de secados se los coloca en un cesto de mimbre (es el más práctico) que se le sumerge en la solución (sulfato de cobre, 500 gramos; agua, 100 litros). El contacto es para todos los granos perfecto. Se aprovecha de la operación para retirar todos los granos mal constituidos, careados, vacíos, etcétera, que flotan. La inmersión debe durar una hora larga. Después de esto se retiran las semillas, se ponen a escurrir algunos minutos y luego se colocan sobre un suelo limpio. Se los espolvoreará entonces con cal en polvo y se los removerá energicamente hasta que estén bien secos. Se puede también después de escurridos, meterlos en una lechada de cal a tres o cuatro por ciento, escurriéndolos de nuevo y luego extendiendo las semillas para asegurar el secamiento.

C. N. T. - U. G. T.

Pleno Comarcal de Sindicatos de Oficios Varios, Colectividades y Cooperativas

CONVOCATORIA

Este Comité Comarcal os convoca al Pleno Comarcal de Sindicatos Unidos de Oficios Varios, Colectividades y Cooperativas, que tendrá lugar el día 7 del próximo mes de Noviembre, a las diez horas de la mañana, en el local social del Sindicato (salón de las Juventudes Libertarias), con el fin de tratar los asuntos detallados en el siguiente

ORDEN DEL DIA

- 1.º Presentación y revisión de credenciales.
- 2.º Nombramiento de Mesa de discusión.
- 3.º Memoria de la actuación de este Comité.
- 4.º Lectura del acta del Pleno anterior.
- 5.º Relación que ha de existir entre esta Comarcal y las Colectividades y Cooperativas.
- 6.º Creación de Colectividades y

Cooperativas, en los pueblos donde no las hubiere.

7.º Creación de unos cursos comarcales, de preparación técnico-administrativa, para capacitar a los compañeros en el desempeño de sus funciones en Sindicatos, Colectividades y Cooperativas.

8.º Actitud a adoptar ante los Sindicatos que, por apatía, negligencia o abandono, perjudican la buena marcha de los asuntos confederales.

9.º Asuntos generales. Dada la importancia de los asuntos que han de ventilarse, esperamos que no faltará representación de ninguno de los organismos convocados y, en el caso de no recibir esta convocatoria (que sería ajeno a nuestra voluntad) se darán por enterados, mediante la publicación de la presente nota.

Ahora 27 Octubre 1937. Por el Comité: El secretario, **J. Gozalbo**

Información Nacional

¡Así se hace: La Ley del Talión!

¡Salud, una vez más, a "La Gloriosa!"

FRENTE ARAGONES

Las hordas fascistas reciben durísimo castigo, secundando el formidable ataque de nuestras tropas la aviación leal

Boltaña.—Ayer tarde la artillería faciosa situada en Larres abrió intenso fuego contra nuestras posiciones de Cuscollas. El mando facioso, que creyó que bastaba esta preparación, lanzó su infantería al ataque. Nuestros soldados aguantaron serenamente el fuego de la artillería y dejaron acercarse prudencialmente a los faciosos, rompiendo, cuando lo creyeron oportuno, eficaz fuego de fusil y ametralladora, causando en las filas enemigas grave quebranto. Los faciosos intentaron reaccionar, pero nuevamente se les obligó a replegarse a sus posiciones, viéndose como eran recogidas bastantes bajas.

Las fuerzas leales verificaron reconocimientos y bombardeos de posiciones enemigas.

Cabe destacar por la precisión demostrada, la gesta de tres aviones, que arrojaron unas bombas sobre la estación de Alerre, donde se había acumulado material de guerra.

Todos los aviones regresaron a sus bases sin novedad, a pesar del intenso fuego que hicieron sobre ellos las ametralladoras faciosas.

Sarriena.—En Zuera debieron producirse sucesos extraños. A las 8'30 se oyeron explosiones, al parecer por efecto de bombardeos de

aviación. Luego, a las seis de la tarde, volvieron a darse los estampidos de bombas, suponiéndose por el ruido que debían ser de artillería.

Todo esto fué seguido de tiroteo de fusil y ametralladora y bombas de mano, sin que hayan podido saberse las causas de tales hechos.

En el día de hoy no se han producido hechos bélicos de importancia. Tan sólo tiroteos de posición a posición y duelo de artillería en Vedado, Loma de Enmedio y El Portillo.

El tiempo ha cambiado por completo, brillando el sol, pero hace bastante frío.

Nuestros valientes aviadores sobre Zaragoza

Tras violento combate con los aviones del fascio en imponente batalla, los aparatos del Pueblo derriban a los del enemigo, y realizan sobre la ciudad zaragozana una de sus más gloriosas intervenciones

Desde la Sierra de Alcubierre, se divisan los incendios producidos por las bombas de los aviones leales

Sarriena (12 noche, Urgente).—Durante todo el día hubo actividad extraordinaria por parte de la aviación enemiga. La leal la impidió pasar hacia Cataluña, aunque lo intentó muchas veces. Poco después de las tres y media de la tarde salieron de los aeródromos

de Alagón y Zaragoza numerosos aparatos de bombardeo y caza, preparando una gran incursión hacia territorio leal. En aquellos momentos aparecieron numerosas escuadrillas de nuestra aviación, encontrándose con las enemigas en el espacio entre Lecina y Za-

ragoza. Nuestros aparatos se lanzaron contra los faciosos sin esperar a que éstos les acometiesen, arrojándolos, al primer impulso, sobre la capital de Aragón.

La batalla fué imponente. Muchas decenas de aviones se batían, interviniendo incluso los "Junker", que hacían fuego con sus ametralladoras. Los aparatos de caza leales averiaron a varios enemigos, que huyeron para aterrizar en el interior de la zona faciosa. Cinco "Junker" aprovecharon un momento para huir por el Este de Zaragoza, describiendo una gran curva en busca de aeródromos distantes de aquella ciudad.

En pocos minutos los aparatos de la aviación leal quedaron dueños del espacio, pese al gran número de aviones enemigos y al fuego incesante de la artillería antiaérea zaragozana. Se vió que cayeron incendiados aparatos enemigos y que otros procuraban escapar porque estaban gravemente averiados. Nuestros aparatos de bombardeo arrojaron entonces numerosas bombas sobre objetivos militares de Zaragoza, habiéndose visto que muchos de ellos quedaban incendiados.

La victoria de la aviación leal ha sido rotunda, no pudiendo darse detalle de cuántos aparatos faciosos derribó, porque éstos luchaban sobre su propio territorio; pero se cree que cayeron siete u ocho. Baste decir que más de cincuenta aparatos leales han volado sobre Zaragoza durante un cuarto de hora después del combate, sin que aparato alguno enemigo se haya atrevido a acercarse.

Al anochecer, desde la sierra de Alcubierre se veían los incendios en Zaragoza.

En las proximidades de Barbastro tres cazas leales pusieron en franca huida a nueve "Junker" que intentaban bombardear la población.

Nuestros teléfonos:
Talleres: 13897 y 10650

El Gobierno en Barcelona

Los cordiales sentimientos de Cataluña para los gobernantes de la República

Parece que el Parlamento se reunirá en la Cámara catalana

Barcelona.—La "Gaceta" de hoy publica lo siguiente:

GOBERNACION.—"Los cordiales sentimientos del pueblo catalán para el Gobierno de la República están siendo largamente ejercitados por la Generalidad de Cataluña y por la ciudad de Barcelona. Tan ejemplar conducta, previamente descontada por cuantos conocíamos de otros días los méritos específicos de los catalanes, no puede quedar por nuestra parte sin la adecuada retribución. El pueblo catalán, defectuosamente conocido por quienes le transferían sus defectos, no es un pueblo cerrado en sí mismo y hostil a los demás. Los que sólo tenían las versiones deformadas, habrán necesitado rectificadas con prisa. Un pueblo culto no es nunca enemigo del diálogo y la comprensión. El amor a sus peculiaridades más nobles, es una exigencia del espíritu que en vez de indiferencia debe encontrar acendrados respetos y carinos. Ese amor identifica a todos, absolutamente a todos los catalanes, y se centra de modo más apasionado en el idioma. Producirán una perturbación moral incancelable aquellos que por estolidez o mala fe lesionen al pueblo catalán en su idioma, deben esperar las sanciones que ningún recurso podrá modificar.

Descanso en la seguridad de que los funcionarios de este Ministerio se producirán, por educación y finura moral, con aquel alto respeto que siempre han profesado a los valores espirituales. Para hacer más cierta esa seguridad, cuidese de que la presente orden sea conocida por todos los funcionarios y agentes de autoridad de este Ministerio, invitándose a que en todo tiempo y ocasión se producirán con los máximos respetos para el idioma catalán, cuidándose de no incurrir en torpes asperezas que apesadumbren y disgusten a quienes nos brindan desinteresadamente su generosa acogida".

Barcelona.—Esta mañana uno de nuestros redactores se ha entrevistado con el presidente del Parlamento catalán señor Casanova. Al preguntársele qué es lo que había de cierto acerca de la posible utilización del salón de sesiones del Parlamento catalán para la reunión de la Cámara de los Diputados, el señor Casanova ha manifestado lo siguiente:

—Desde luego puedo manifestarle que he recibido la visita del señor Martínez Barrio, quien me

dió cuenta de que siendo el traslado breve y transitorio del Gobierno de la República—aun cuando de momento la Cámara de los Diputados continúa en Valencia—y teniendo en cuenta la hospitalidad que Cataluña ha ofrecido en todo momento al Gobierno de la República y a todos sus organismos, solicitaba la hospitalidad del Parlamento catalán para el Parlamento de la República.

A tal efecto, el señor Casanova ha convocado para mañana a la Comisión del Parlamento para tratar de este asunto y naturalmente es de esperar que se podrá hacer honor a la demanda, teniendo siempre en cuenta el hecho de que esta convivencia para nada perjudica la independencia ni las prerrogativas de los dos Parlamentos.

En cuanto a la capacidad del salón de sesiones, el señor Casanova opina que será suficiente en las actuales circunstancias.

Barcelona.—El secretario del presidente del Consejo recibió a los periodistas y les manifestó que mañana aparecerá en la "Gaceta" el nombramiento de don Gabriel Alomar para el cargo de ministro plenipotenciario en El Cairo.

Agregó que el doctor Negrín había recibido la visita del director general de Seguridad.

Barcelona.—Es probable que no haya Consejo de Ministros hasta comienzos de la semana próxima.

La semana de la U. R. S. S.

Madrid.—El quinto día de la semana dedicada por el pueblo madrileño a la U. R. S. S. ha transcurrido con igual animación que los anteriores.

La Exposición fué hoy también visitadísima.

Hoy estuvo el día dedicado a la mujer.

Muchas mujeres de los distintos talleres, fábricas, círculos, entidades y agrupaciones visitaron colectivamente la Exposición, en la que se proyectaron además interesantes películas soviéticas.

La barriada Sur de Mujeres Antifascistas celebró hoy, con motivo del XX aniversario de la mujer rusa, un gran festival en su domicilio social.

El acto resultó brillantísimo.

El aniversario de la entrada de la C. N. T. en el Gobierno

Madrid.—"C. N. T." recuerda el aniversario de la entrada de la Confederación en el Gobierno, diciendo: "La colaboración gubernamental de la C. N. T. ha incorporado a la vida pública española una fuerza que siempre había actuado como instrumento demoleedor. Esa fuerza, bien templada en las adversidades, era más temible para algunos elementos que lo que ellos mismos creen. No ha perdido la

C. N. T. sus características esenciales. La C. N. T. quiere concordia con todos los demás sectores antifascistas y en la colaboración que desea establecer con todos ellos, se ofrece al país sabiendo lo que es un caudal de energía que en nombre de nada puede ser considerado inútil, un cuerpo de trabajo y de lucha que bajo ningún pretexto es posible mutilar o tener inactivo."

Los aviones del crimen han bombardeado San Feliu de Guixols. Ya han pagado a estas horas este asesinato, y el de Lérida, y el de Barbastro

PARTES OFICIALES DEL MINISTERIO DE DEFENSA

Ejército de tierra

5 de Noviembre de 1937.

CENTRO.—A última hora de la tarde de ayer, por iniciativa del enemigo, se entabló un combate en el sector de Aravaca, corriendo desde la cota 660 hasta la Vaguada del Arroyo de Pozuelo.

Los atacantes fueron energicamente rechazados.

ESTE.—El enemigo, previa intensa preparación artillera, intentó ocupar las posiciones propias de Las Cocullas (Alto Aragón), fracasando en su intento. Se le causó gran número de bajas vistas.

Las baterías rebeldes dispararon ayer sobre las posiciones del Collado del Maestro y Suelta (Sector de Perdiguera).

SUR.—Habitual tiroteo en las posiciones de Portugos y Pitres.

LEVANTE.—Los faciosos hostilizaron con fuego de fusil y ametralladora Canigral y otras posiciones, y con fuego de mortero las del frente de Pancho Villa.

La artillería propia batió una caravana de veinte vehículos que se dirigía de Albarracín a Teruel.

Información del Exterior

Por la frontera portuguesa entran todos los días armas y municiones para Franco

Paris. — Comunican de Lisboa que el tráfico a través de la frontera hispanoportuguesa adquiere en estos últimos días proporciones extraordinarias. Dos grandes barcos, de nacionalidad extranjera, pero que mantiene constantes relaciones con Portugal, y en cuyos asuntos cada día se observa una mayor intervención, acaban de descargar en un puerto portugués más de un centenar de camiones, cincuenta aviones, diez mil ametralladoras y enorme cantidad de cajas que contienen municiones.

Las Compañías ferroviarias portuguesas, en virtud de órdenes del Gobierno de Salazar, han dispuesto de todo el material de tracción que poseen para el transporte de este armamento a la zona facciosa. Todos los días se observa el paso de numerosos trenes por la frontera, transportando armas y municiones para Franco.

Las fábricas de material de guerra de Chelas y Barcarena, que entregaban la totalidad de su producción de granadas al ejército portugués, la remiten, en trenes especiales, al territorio faccioso. También se observa el paso de legionarios portugueses que van a engrosar las filas del ejército del ex general.

El pueblo portugués, que no simpatiza con los facciosos españoles, ve con indignación creciente la descarada y cada vez más intensa ayuda que el dictador Salazar presta a los fascistas, y en muchas ocasiones recurre a los actos que entorpecen la marcha regular de estos envíos.

Alemania continúa ayudando a Franco. En las últimas semanas, por el puerto de Vigo, han llegado numerosos barcos alemanes, muchos enarbolando el pabellón de la República del Panamá, conduciendo armas, municiones de artillería, tanques y no pocos aviones. También han llegado seiscientos técnicos germanos, entre ellos más de un tercio aviadores.

Después de unos ejercicios combinados de defensa pasiva contra incursiones aéreas, el almirante Evans habla al dictado de Pero Gullio

Londres. — Anoche se han celebrado, bajo la dirección del almirante sir Edward Evans, ejercicios combinados de defensa pasiva contra incursiones aéreas en las regiones del estuario del Támesis. Poco después de medianoche señalaron las sirenas la presencia de aviones procedentes de Manston. Doce minutos después, las ciudades de Gravesend, Chatham, Tylbury y Gillingham estaban sumidas en la más completa obscuridad, mientras los equipos de voluntarios se concentraban en los puntos indicados y los proyectores del ejército territorial escudriñaron el espacio. Aunque, gracias a las precaucio-

nes adoptadas, la mayoría de los aviones "enemigos" fallaron los objetivos que les habían sido señalados, las maniobras se desarrollaron en tierra como si el bombardeo hubiera tenido éxito. Los ejercicios se completaron con algunos incendios y con el funcionamiento de medidas antigases. Las maniobras han sido ejecutadas de manera tan satisfactoria, que el almirante Evans ha podido declarar: "Los ataques aéreos no presentan un peligro muy real, cuando las poblaciones civiles están bien organizadas. Pero en caso de no ser así, el peligro puede ser terrible". — Fabra.

Inglaterra envía al Gobierno español y a la gentuza de Salamanca las notas relativas al Plan de Julio

Londres. — De acuerdo con las conclusiones de la sesión de ayer, del Comité de No Intervención, el Gobierno británico ha enviado al

de España y a la Junta de Salamanca las notas relativas al Plan británico de Julio y sobre las reservas formuladas a este respecto por el Gobierno soviético. — Fabra.

La Conferencia del Pacífico

Se convino en la redacción de un texto que abarque todas las enmiendas de las diversas delegaciones

Bruselas. — La sesión privada de la Conferencia del Pacífico estuvo suspendida desde las once y media hasta las doce para que las delegaciones respectivas se pusieran de acuerdo sobre los textos que les han sido sometidos. — Fabra.

Se acordó una dificultad para las demás delegaciones en el debate actual que se refiere enteramente a la nota que ha de ser enviada al Japón. El delegado italiano protestó contra esta sugerencia, y el señor Spaak, en nombre de la Conferencia, expresó el deseo general de que la delegación china permanezca, lo que se acordó.

Bruselas. — Durante la suspensión de la sesión, el portavoz de la delegación china ha declarado que el señor Wellington Koo no tenía noticia alguna sobre una supuesta oferta de mediación de Alemania. Durante el debate, el señor Wellington Koo declaró que la delegación china estaba dispuesta a retirarse momentáneamente de la Conferencia, reservándose todos los derechos, si su presencia ha-

Solucionado el incidente, el señor Spaak dió lectura de su proyecto de respuesta al Japón. — Fabra. Bruselas. — A última hora de la tarde celebraron una reunión los representantes de Bélgica, Francia, Inglaterra y Estados Unidos, que duró una hora. Conviniere en la redacción de

El "La Corse", llega a Marsella

Le bombardeó un avión que llevaba una calavera y dos tibias

Marsella. — El vapor "La Corse", atacado por un avión rebelde a 15 millas de Barcelona, ha llegado a Marsella. El comandante ha precisado que el barco fué bombardeado y se hizo contra él fuego de ametralladora por un avión que llevaba el número 125, una calavera y dos tibias. El barco lleva huellas de balazos en la chimenea y en el casco.

El comandante ha indicado además que un avión gubernamental español puso en fuga al agresor. — Fabra.

La crisis belga

Bruselas. — El señor Spaak ha conferenciado, sucesivamente, con el presidente del bloque católico y con los tres jefes liberales, al objeto de la formación de nuevo Gobierno. — Fabra.

China y Japón

Shanghai. — Los japoneses han intentado nuevamente atravesar el Su Cheu por medio de cinco barcasas, a la altura de Chia Kio Chu. Fueron rechazados por la artillería china, que hundió tres de las barcasas.

Quinientos japoneses han desembarcado en King Shan Tsui, en la bahía de Hang Cheu, para tratar de envolver a las tropas chinas que defienden Pu Tung.

La aviación nipona apoyó el desembarco. La batalla continúa. — Fabra.

Tokio. — Según el periódico "Hochi", la opinión en favor de la declaración de guerra a China gana cada vez más terreno en los círculos gubernamentales.

Los principales defensores de esta idea son los miembros de la Marina, mientras que el Ejército se opone a tal medida.

Los militares esperan con ello no perder la posibilidad de comerciar con el extranjero o, más exactamente, de importar material de guerra.

El Ejército teme también que una declaración de guerra complicaría todavía más las relaciones exteriores del Japón. — Fabra.

un texto que abarque todas las enmiendas de las diversas delegaciones, excepto las del representante italiano, que pensaba entregarlas a hora avanzada de la noche. — Fabra.

Madrid no se ha rendido, ni se rinde, ni se rendirá

Moscú. — La Prensa dedica sus editoriales a comentar la heroica defensa de Madrid contra los rebeldes y los invasores.

"Izvestia" titula el fondo "Antiverstario de la defensa heroica de Madrid, y dice: "La lucha empezó hace un año y debía decidir si Madrid resistía o no y si todo el pueblo lograba una organización para la lucha. Habiendo atraído todas las fuerzas que atacaban, Madrid se convirtió en el escudo que protege a España y a la República. En el sector de Madrid y en los frentes dependientes del Centro, ha sido donde se formaron las tropas regulares del Ejército. Resulta que Madrid no sólo se encontró en condiciones de resistir a las tropas de Franco — moros y legionarios, reforzadas por la técnica italo-alemana —, sino capaz de causar la derrota decisiva a las potentes fuerzas intervencionistas en Guadalajara. La primavera y el verano del año 37 fueron de éxitos en el Norte para las tropas invasoras, pero a pesar de ello la situación general de la España republicana es hoy en día más sólida que el pasado año.

La experiencia de un año, la lucha heroica de la capital republicana hacen observar que se encuentra en el caso no sólo de resistir nuevos ataques de los violadores fascistas, sino de expulsarles del territorio español.

"Pravda" en un artículo titulado "Vanguardia republicana española", analiza las operaciones efectuadas hace un año en Madrid, y dice: "En la actualidad los heroicos defensores de Madrid son más fuertes. La defensa sin precedente en la historia ha influido en toda la situación política y militar de la España republicana. La defensa de Madrid ha demostrado al mundo lo que es capaz de hacer un pueblo por su libertad e independencia".

El corresponsal de "Pravda", Mykhail Koltzov, describe la epopeya de la defensa de Madrid, y dice:

"Desde hace un año los cañones del fascismo se dirigen a sus casas. Matan, pero no vencen. Madrid, el pueblo trabajador, no se ha rendido, ni se rinde, ni se rendirá." — Fabra.

El Gobierno francés está decidido a mantener el orden en la zona de Marruecos

Casablanca. — El residente general de Francia en Marruecos, general Nogués, ha regresado a Casablanca procedente de Fez, donde ha conferenciado con varios notables indígenas, a los que expuso la decisión inquebrantable del Gobierno francés de mantener el orden en la zona, adoptando para ello todas las medidas pertinentes. — Fabra.

¡A la tapia, a la tapia!

Paris. — La Seguridad Nacional ha procedido en el Mediodía de Francia a la expulsión de un centenar de españoles que se dedicaban a maniobras a favor de los facciosos de su país.

Hace algunos días fueron también expulsados ochenta agentes del conocido capitán fascista Ibáñez, agente de Troncoso. La mayor parte de ellos residían en la elegante población de Biarritz. — Fabra.

La tripulación del "Roolo" se niega a atracar junto a un vapor alemán

Tallin. — Hace días llegó al puerto de Parnu el vapor español "Roolo", de la matrícula de Bilbao. Las autoridades del puerto le señalaron como punto de amarre un lugar junto a un vapor alemán. La tripulación española se negó categóricamente a atracar junto a "un enemigo de su patria" y las autoridades se vieron obligadas a indicarle otro punto de amarre. El "Roolo" zarpó para Inglaterra con cargamento de madera. — Fabra.

PRIMERA HORA

Se ha dominado el movimiento militar de Asunción.

Ahora es el Japón, España, como si no existiera. ¡Ibamos a exclamar: ¡Miserables! Pero nos arrepintimos en seguida.

En la cárcel de Ceska Lika (Praga) se ha ahorcado un fascista homosexual. Tanto da lo uno como lo otro. Se ha hecho justicia.

Los facciosos de Tánger dicen que quieren mucho a Francia. Y proyectan hacerla cisco.

Conferencia del Pacífico. Hay un proyecto de nota que comprende tres puntos. El documento expresa el propósito de nombrar un Comité restringido si el Japón acepta entablar negociaciones.

VALENCIANOS: GARCIA CANTÓ

que no tiene gastos en la PANERÍA Y SASTRERÍA, de Adresadors, 7, os confirma que perjudicáis vuestros intereses comprando prendas de PERCHA y luego resultáis unas FACHAS.

NOTA DE PRECIOS, A SU MEDIDA, CON UN 25 POR 100 MAS BARATO QUE DE PERCHA:

Pantalón lana, de 35 pesetas, por...	25 pesetas	Traje lana, de 150 pesetas, por...	125 pesetas
Pantalón lana, de 45 pesetas, por...	35 pesetas	Traje lana, de 190 pesetas, por...	150 pesetas

UNIFORMES MILITARES Y CIVILES

Sin compromiso de compra, visite a GARCIA CANTÓ, Adresadors, 7. — Teléfono 13.799. Consulte precios a GARCIA CANTÓ. Por su interés busque la Casa GARCIA CANTÓ, ADRESADORS, 7

Todo Sindicato debe adquirir las colecciones de **Fragua Social** encuadernadas. Su precio es de 7 pesetas en cartón y 375 pesetas en rústica.

Compañero: ¿has adquirido las colecciones de FRAGUA SOCIAL?

Leed y propagad **FRAGUA SOCIAL**

INFORMACION GENERAL

FRENTE DEL CENTRO

Inactividad precursora de acontecimientos para los que hay que estar bien preparados

Madrid.—El sector de El Pardo es el único que en estos días de tranquilidad desacomunada, da señales de actividad bélica. Durante la noche última y primeras horas de hoy se registró un intenso tiroteo de fusil ametralladora y lanzamiento de bombas de mano de trinchera a trinchera, sin que los facciosos salieran de sus parapetos. El tiroteo, que duró una media hora, se corrió por parte del enemigo a la Casa de Campo, pero como nuestros soldados no respondieron a aquella hostilización inútil, no pasó de una pequeña parte del sector. El combate careció de trascendencia y refleja, sin duda, la nerviosidad existente en las filas de Franco.

En los demás sectores inmediatos a la capital continuó la tranquilidad, que se altera desde hace tres días, hasta el punto de hacerla sospechosa. Se advierte, eso sí, actividad en la retaguardia y el nerviosismo anunciador de acontecimientos.

Por el sector de la carretera de Extremadura se han pasado a nuestras filas dos legionarios. La evasión la efectuaron durante la noche y llegaron a nuestras líneas arrastrándose por el suelo y pasando desapercibidos por los centinelas enemigos. Sus ropas estaban completamente destrozadas y fueron equipados totalmente por los jefes del sector. Son naturales de Galicia y pertenecen a una de los últimos reemplazos. Fueron destinados en un principio a la Armada, pero como no infundiera confianza, se les separó de sus compañeros de

recluta e ingresaron en la Legión, formando parte de la 12 Bandera hasta el momento de su fuga. El resto de sus declaraciones se guarda con la natural reserva.

También se ha pasado a nuestras filas por el sector de la Casa de Campo un soldado de Intendencia, cuyas declaraciones han sido también de interés para el alto mando. Es andaluz y se encontraba en Málaga cuando esta capital cayó en poder de los italianos. Al ser reclutado para el ejército "nacionalista" ingresó en Intendencia y aprovechó la ocasión más propicia para llegar a nuestro campo.

¿LE INTERESA

comprar una bandurria, con su correspondiente estuche, en perfecto estado, encontrándose casi sin haber hecho prácticas en ella? Le informarán en calle Horno del Hospital, 13, 2.º, Valencia.

Hasta en los más apartados pueblos, hago llegar la salud y la alegría

Dr. Nuky (de Boston). En las actuales circunstancias, además del crecido gasto, supone una gran molestia viajar; de ahí que todos los que saben que Trastamientos Dr. Nuky no necesitan ver al enfermo para curarle, se apresuran a ponerse en tratamiento, sin salir de su casa. Sea cual fuese la enfermedad que usted sufra, se curará pronto y con economía, enviando por correo certificado una botellita de orina y algunos datos de su enfermedad, a Trastamientos Dr. Nuky (Sección Análisis), Balmes, 256, chalet, Barcelona. Teléfonos 81250 y 70801.

Nuestros teléfonos: Redacción: 19.996 y 11.172

Un manifiesto apócrifo

Barcelona.—Aludiendo a un Manifiesto que ha circulado, en el que se dirigen violentos ataques al Gobierno de la República, el Comité Regional de Cataluña de la C. N. T. hace público que nada tiene que ver con dicho Manifiesto, que califica de apócrifo.

La alarma de anoche

Tres aviones facciosos intentan penetrar en Valencia, impidiéndolo con sumo acierto las baterías antiaéreas al oponerles una fuerte barrera de fuego

Ayer noche, a las diez y media, funcionaron las sirenas de alarma para advertir al vecindario de la presencia de tres aviones facciosos que se acercaban procedentes del mar. Evolucionaron por enfrente del puerto, pero sobre el mar sin conseguir entrar en la zona portuaria ni en la ciudad, ante el nutridísimo fuego de las baterías antiaéreas.

Los aparatos se dirigieron entonces hacia Sagunto y estuvieron volando desde esta población hasta Burriana durante largo tiempo.

En esta incursión no consiguieron los aviones fascistas arrojar su carga y regresaron a la base de Palma de Mallorca fracasados.

El cese de la alarma se dio a las 11'40.

Exposición-Homenaje a la U. R. S. S. en el XX aniversario de su Revolución

En el local de Cultura Popular (antes Acció d'Art) de la calle de la Redención, 8 (cerca de la Universidad), continúa abierta la Exposición de carteles, fotografías y revistas soviéticas, que en homenaje a la U. R. S. S. se inauguró el pasado lunes. Dicha Exposición encierra un enorme interés en los momentos actuales en que celebramos el XX aniversario de la Revolución rusa, ya que a través del material expuesto en ella, se ven las grandes creaciones y la obra inigualada de ese generoso pueblo que con tanta gallardía nos presta su apoyo y con tanto entusiasmo defiende la Paz y la Libertad de los pueblos.

También puede visitarse todos los días la sección dedicada a Fuchkin, el gran poeta ruso, instalada en Cultura Popular, Paz, 23. Las horas de visita en dichas Exposiciones son de once a una y de cinco a ocho. En ambos locales, así como en el del Comité Provincial de los Amigos de la Unión Soviética, Ribera, 1, se han colocado los pliegos de firmas del Libro de Oro que Valencia dedica a la U. R. S. S.

Todos los antifascistas deben acudir a rendir homenaje al gran pueblo hermano, visitando estas Exposiciones, claro exponente del progreso social y cultural de la Unión Soviética.

2 y 2 son 4

"Digamos, sobre todo, que nos sobran los críticos y nos faltan los constructores."

Cualquiera diría que este párrafo lo hemos entresacado de la Prensa revolucionaria. ¡Pues no, señor! Pertenece nada menos que al editorial de "Adelante".

Sin embargo, este otro párrafo, continuación del anterior, lleva la etiqueta de la casa:

"que se ha terminado el prometer y ha llegado la hora de cumplir; que sean muy pocos a mandar y todos los demás a obedecer..."

Esto dicho en castellano, sin galelismos de los que se estilan ahora, quiere decir: Que nosotros, los hombres masa, a obedecer, y ellos, los "pocos", a mandar.

¡A ver, un premio a la sapiencia de los de "Adelante"!

Desde que se ausentó el monitor del editorialista de "El Mercantil", los fondos de éste no reflejan la "obrerofobia" que los caracterizaba. Lo celebramos. Si sigue así, dentro de poco llamaremos "querido colega" a dicho diario, y a los que lo garrapatean, "camaradas".

"Hitler: El pueblo alemán está conmigo."

Así titula "El Pueblo" a una noticia de agencia.

Eso, colegas sindicalistas, es muy viejo. Desde Primo hasta la fecha, todo cristo que ha tenido en sus manos las riendas del Poder, lo ha dicho. No os debisteis extrañar ni hinchar así los telegramas. El buen periodista debe calar hondo; aquello que se dice por dentro, pero que no se oye. Ejemplo:

"Pestaña: La C. N. T. y la F. A. I. están conmigo."

Bueno, este ejemplo es un decir...

Ministerio de Agricultura Sección Central de Semillas

Debiendo proceder este Centro a la distribución de la simiente de patata temprana de que se dispone para la próxima siembra de invierno, se hace saber a todos los que deseen simiente de patata de las características que luego se expresan, la obligación que tienen de atenerse a las normas que a continuación se determinan:

a) Las Delegaciones del Instituto de Reforma Agraria efectuarán una petición global de las cantidades de cada variedad que les interesa y acompañada de una relación explicativa de los términos municipales en que se pretende cultivarlas y superficie a destinar a cada una, enviándola directamente a la Sección Central de Semillas.

b) Las organizaciones agrícolas, políticas, sindicales y los agricultores individuales, efectuarán las peticiones por mediación de los Consejos Municipales en que radiquen las fincas a cultivar, acompañando relación totalizada de los solicitantes de su término, nombre y apellidos de cada peticionario, superficie a cultivar, kilos que solicita y variedad deseada.

Estas relaciones totalizadas serán remitidas por los Consejos Municipales a las secciones agronómicas respectivas, quienes reservarán en su poder las relaciones nominales y resumiendo las mismas remitirán a este Centro los totales de las peticiones de cada término municipal por variedades.

Las peticiones, confección y envío de relaciones deberán hacerse con la mayor urgencia, a fin de proceder al prorrateo, si fuese necesario.

En el siguiente cuadro se indican las características generales de las variedades de que se dispone.

VARIEDADES DE PATATA

Temprana	Blancs	Inglesa
"	"	Escocesa
Semi-tardía	"	Irlandesa
"	Roja	Gran produc.
"	Blanca	Pedro Muñoz
Tardía	Roja	Varias

Los Consejos Municipales de la provincia de Valencia dirigirán las peticiones a esta Sección Central de Semillas, Martín Grajales, número 2 (Cabañal), igualmente que las peticiones correspondientes al término municipal de Valencia.

El libro que deben conocer los trabajadores y combatientes

"De Julio a Julio"

Un verdadero resumen de la Revolución, profusamente ilustrado.

270 páginas, 4 pesetas el ejemplar.

En venta en la Sección Prensa y Propaganda del C. Nacional de la C. N. T., calle Grabador Esteve, 4, Valencia. Todos los pedidos de provincia deben hacerse a esta dirección.

Se vende también en la Administración de FRAGUA SOCIAL, calle Luis de Sirval, 5, y en el Comité Regional de la C. N. T., plaza Emilio Castelar, Valencia.

"Entre campesinos de Aragón"

Un buen libro de Agustín Souchy, sobre las Colectividades.

140 páginas, 1'50 el ejemplar.

En venta en la Sección Prensa y Propaganda del Comité Nacional.



SECCION TEATROS

PRINCIPAL.—Compañía dramática y grandes espectáculos. Responsable: Enrique Rambal. 6 tarde y 10 noche: Don Juan Tenorio, grandioso presentación.

SERRANO.—Compañía de comedia. Responsable: Emilio Portes. 6 tarde y 10 noche: La comedia de los H. Quinteros, en cuatro actos, Amores y amores.

RUZAFÁ.—Compañía de revistas. Responsable: Eduardo Gómez. 6 tarde y 10 noche: La revista de gran espectáculo, Las de los ojos en blanco, creación admirable de esta compañía.

ESLAVA.—Responsable escénico: Soler Mari. Primera actriz: Milagros Leal. 6 tarde y 10 noche: Don Juan Tenorio, últimas representaciones.

APOLO.—Compañía de zarzuela. Responsable: Pepín Fernández. 6 tarde: La del manojo de rosas, por Dorini, Goda y Murillo. 10 noche: Marina (Ópera), por Panach, Rosich, Agullar, Moreno. Domingo noche: Homenaje al heroico Madrid. Extraordinario programa.

ALKAZAR.—Compañía de comedia. Responsable: Vicente Mauri. 6 tarde y 10 noche: Los camarilleros, formidable éxito cómico.

LIBERTAD.—Compañía de zarzuelas y revistas. Responsable: Pepe Alba. 10 noche: El capricho de una reina, gran presentación. El Tenorio musical, grandioso éxito de Pepe Alba y demás compañía.

SALON NOVEDADES.—Compañía de revistas y sainetes. Responsable: Daniel Alberich. A las 6'15 tarde y 10'15 noche: Grandioso programa. La República de las despedadas. El país de las cosquillas. Las dos revistas de éxito sin precedentes.

SECCION CINES

Continua de 4'30 tarde a 12 noche

RIALTO.—Tercera semana de El ballarín pirata, por Charles Collins y Steffi Dunna; ej gran documental España al día núm. 28 y el bonito dibujo Pingüinos.

OLYMPIA.—Cine y fin de fiesta con Hermanas Peláez, Titina Vela, Pepín Edo y su pareja y Bertini, presentados a escena por Clavijo (speaker).

CAPITOL.—Amor y odio y Los marinos de Cronstadt, grandiosos films soviéticos, y la formidable revista Juventudes felices.

LIRICO.—Segunda semana de La hija de Drácula, en español; el documental España al día número

ro 27 y la cómica en dos partes El amigo de Panamá.

TYRIS.—Wonder Bar y Viviendo en la luna, en español.

SUIZO.—Vampiresas 1933 y Hombreres en blanco, en español.

GRAN TEATRO.—Los hilos del chisme y La hiena, en español.

GRAN VIA.—Vuelta atrás del reloj y Deseo, en español.

METROPOL.—Torero a la fuerza y Vivamos de nuevo, en español.

AVENIDA.—El rey negro y Campás de espera, en español.

GOYA.—Dos y medio y Furia, hablada en español.

DORE.—Un pionero alemán y Guerra sin cuartel, en español.

PALACIO.—Las ocho golondrinas y La isla del tesoro, hablada en español.

POPULAR.—Silbando en la obscuridad y Centinela, alerta, en español.

MUSEO.—Una chica insoportable y Aurora de esperanza, en español.

IDEAL.—Via láctea y Pistas secretas, en español.

VERSALLES.—La patria te llama y Charlie Chan en Shanghai, en español.

ROYAL.—Rusia, revista 1940 y Los muertos andan, en español.

MUNDIAL.—El carnet del partido y El caso del perro aullador, en español.

SOROLLA.—Amor y alegría y El embrujo de Manhattan, en español.

VALENCIA.—La sombra de la duda y Marieta la traviesa, en español.

JERUSALEN.—La voz que acusa y Ojos que matan.

FONTANA ROSA.—Un perfecto caballero y Aquí viene la armada, en español.

GINER.—Crimen y castigo y Abajo los hombres, las dos españolas.

MOULIN ROUGE.—Esposados y desposados y Huérfanos del destino, en español.

ESCALANTE (Grao).—Puñal malayo y Rayo de sol, en español.

ESPAÑA.—La patria te llama y Desbanqué en Montecarlo, en español.

IMPERIAL.—Sin patria y Casanova, en español.

MARINA.—Golpe por golpe y Crimen y castigo, en español.

SECCION DEPORTES

TRINQUETE PELAYO.—Hoy, a las 2'45 tarde: Dos partidos Primero: Fuentes-Chatet (rojos) contra Loco II-Martino (azules). Segundo: Sánchez-Mellat (rojos) contra Manetes-Micalet (azules).

La-Calle y Compañía

(SOCIEDAD LIMITADA)

PRESENTA LA MAS EXTENSA Y NUEVA COLECCION DE LAMPISTERIA ARTISTICA Y MODERNA

NICOLAS SALMERON, 7

Una comisión en busca de extranjeros

Patiqués diplomáticos

Tenemos por descontado el hundimiento estrepitoso del fascismo internacional. Por el porvenir de Hitler y Mussolini, no damos ni un ápice. La historia, maestra en enseñanzas, nos muestra que estos casos de improvisados dictadores nunca prosperaron. Llenaron una misión histórica, desapareciendo después en el polvo de la historia. La madre de Napoleón, mujer de gran sentido práctico, rehuyó todo trato con la improvisada corte de su hijo y no gustaba de frecuentar aquellos príncipes y grandes duques creados por la locura imperial del Gran Corso. Mussolini es un personaje que se parece mucho en sus extravagancias a las de Napoleón, aunque carece del talento del gran general. Cuando felicitaba a "Moiame Mere" por los triunfos de su hijo el Emperador, contestaba en tono humilde: "¡Con tal que esto dure!"

Ni la Alemania nazi ni la Italia fascista, ni el Japón imperialista representan nada permanente. El final trágico del eje Roma-Berlín-Tokio está decretado por el destino. La contienda que ha de terminar con el poder del fascismo desae Europa hasta el extremo Oriente, ha comenzado con la guerra civil española, iniciación de la gran lucha bélica que se irá desarrollando poco a poco hasta tomar proporciones gigantescas. Decíamos en uno de nuestros anteriores patiques, que la guerra mundial había comenzado en el Mediterráneo. Nadie espere en el porvenir que se respete el derecho internacional en la forma que se hizo hasta la gran guerra de 1914 al 18. Retrocedemos a la barbarie de la Edad Media, en que las guerras eran endémicas y se sucedían con pequeñas interrupciones atacándose unos u otros contendientes sin previo aviso, mientras se negociaban pactos y alianzas que tenían por finalidad engañarse unos a otros de manera lamentable.

Fué España la primera nación que le da cierto carácter de seriedad a la diplomacia y a las relaciones exteriores. El dominico padre Vitoria, profesor de la Universidad de Salamanca, crea el derecho internacional, que más tarde adoptan todas las naciones, perfeccionándose hasta la última gran guerra europea, en que la civilización del Continente se hunde en el abismo empujada por los egoísmos del decrepito capitalismo.

El fascismo ha significado la manifestación más palpable del desastre de la civilización europea. La Revolución proletaria ibérica, la más viril protesta contra el estado de barbarie a que nos llevan las clases directoras del capitalismo internacional. De aquí que reputemos una catástrofe y un peligro para el progreso de la humanidad intentar desviar el pensamiento transformador de las masas españolas para dar paso a combinaciones del capitalismo extranjero.

LA NECESIDAD DEL REARME DE INGLATERRA, FRANCIA Y LOS ESTADOS UNIDOS

Ahora bien; el problema del fascismo internacional presenta para nosotros los españoles caracteres altamente trágicos por haber elegido Alemania e Italia la Península Ibérica, dada la estratégica de su posición, como lugar desde donde atacar con seguro éxito el poderío francobritánico. Para nosotros, pues, la solución del pleito entre democracias y países totalitarios presenta caracteres únicos. Somos la víctima elegida; se nos obliga a la mitad de España a sostener una guerra contra la otra mitad y, además, contra tres naciones y media que representan en el Continente el poder del fascismo plutocrático. ¿Cómo luchar solos contra poder tan formidable? Hasta ahora lo hemos conseguido. El esfuerzo verdaderamente titánico desarrollado en la zona leal contra los adversarios de las democracias, no ha tenido compensación; por el contrario, los beneficiarios del heroísmo del proletariado ibérico nos han tratado con manifiesto desdén sosteniendo la tesis absurda de que cuanto sucede en la Península nada tiene que ver con ellos, reduciéndose a una mera cuestión interna de España. No quieren reconocer el servicio que les hemos prestado, y la tragedia que para ellos significaría el triunfo de Italia y Alemania en España.

La drama de la No Intervención resulta demasiado trágica. Los "estadistas" de las grandes democracias no se dan cuenta del estrago moral que la farsa está produciendo en la conciencia de las masas internacionales. Cuando los gobiernos y sus personalidades más destacadas que deben servir de ejemplo en su conducta a los demás, mienten de manera tan descarada y falsean los hechos en forma tan repugnante sin recato alguno, los ciudadanos no se creen, a su vez, en la obligación de sostener su palabra de honor ni de atender sus compromisos ni de respetar los pactos con los demás, ni guardar culto al derecho, a la amistad y al honor. Una civilización dirigida de manera tan catastrófica, como lo hacen los Estados democráticos y totalitarios tiene fatalmente que acabar en una hecatombe moral en todo el universo, que retrotraerá la civilización a los tiempos primitivos y bárbaros.

LA BURLA Y EL DESDEN CON QUE LOS CIUDADANOS TRATAN LOS COMPROMISOS INTERNACIONALES

Sentimos verdadero pánico pensando en el porvenir cada vez que escuchamos de labios de los ciudadanos de las más distintas clases sociales las frases de desprecio con que comentan el curso de los acontecimientos internacionales. La seguridad de que son objeto del más vil engaño y de la más tibia explotación, les lleva a desconfiar de todo, a no creer en nada y a sentir la sensación del aislamiento y de la falta absoluta de toda protección y seguridad. Una sociedad que llega a tan alto grado de desmoralización puede asegurarse que se encuentra a los bordes de la catástrofe. La historia será implacable en sus anatemas contra los gobernantes que han llevado al mando a este desastre moral y material en que nos encontramos.

Y volviendo a circunscribir el tema de cuanto se refiere a la cuestión española, la burla alcanza caracteres intolerables. Hace más de un año que comenzó a funcionar el Comité de No Intervención en Londres. Desde entonces el territorio ibérico se ha visto invadido por grandes ejércitos italo-alemanes, apoyados en un formidable material de guerra. Las democracias —no sabemos con qué finalidad— consintieron la descarada intervención del fascismo italo-alemán, mientras en Londres se representaba la trágica comedia que ha vuelto a tener una reproducción cuando ya creíamos totalmente fracasado el Comité de la No Intervención.

Hemos dicho repetidas veces que a España le ha faltado el hombre genial capaz de plantear ante las grandes democracias con toda crudeza nuestro problema. No podían permanecer las fronteras cerradas para nosotros mientras los rebeldes recibían la ayuda de tres naciones y media. El problema español afecta a la independencia de Francia y de Inglaterra, tanto o más que a la nuestra. Si teníamos que ser abandonados de esta manera ignominiosa, cabían otras soluciones que hubiesen adelantado el término de la guerra con peligro para el poderío franco-británico. ¿Por qué no se hizo? ¿A qué obedece la política seguida sobre todo en estos últimos meses? El porvenir arrojará mucha luz sobre el misterio, aunque ya sea tarde.

La tragedia española entra en fases decisivas. Coincidiendo con la anunciada ofensiva, el Pleno del Comité de No Intervención ha tomado el acuerdo definitivo de encargar a Mr. Eden que se ponga en comunicación directa con el Gobierno legítimo y con los rebeldes para la retirada de los extranjeros que luchan en España. No se sabe con certeza si su misión se limitará a realizar un recuento para tener una idea exacta de los voluntarios que luchan en España, o si por el contrario, traerá poderes para su evacuación. En el primer caso —que parece el más verosímil— las negociaciones necesitarán un largo espacio de tiempo para desenvolverse. Mientras habrán ocurrido muchas cosas. La ofensiva coincidirá con la visita a España de estos señores. Serán recibidos a cañonazo limpio y de esta forma es de creer que ha de serles más que difícil realizar la parodia del recuento.

C. N. T. :: U. G. T.

La política francesa

Por un "verdadero Frente Popular con la C. G. T. y el Partido Comunista en el Gobierno"

El resultado de las elecciones cantonales, recientemente celebradas en Francia, ha tenido en el seno de las organizaciones de los partidos que defienden la política del Frente Popular, diversas repercusiones. En primer término se destaca como una de las más importantes el Congreso del Partido Radical Socialista celebrado en Lille. Los más conocidos líderes de esta poderosa organización política de Francia, a la sazón directores de los destinos de este país, han expuesto su criterio sobre la política del Frente Popular francés, tanto en el interior como en el exterior. Han hablado bajo el peso de la responsabilidad que su condición de gobernantes les imponía. En cuantos asuntos se han debatido en este Congreso, relativos a las cuestiones interiores de Francia, se ha podido apreciar la coincidencia de la mayoría de las autoridades del Partido en la necesidad de interpretar dentro de la orientación y la ejecución de la obra de Gobierno, el voto del pueblo francés. Los mismos grupos de tendencia derechista del Partido Radical Socialista, ante el ambiente en que se desarrollaron las deliberaciones del Comité, se guardaron para ocasiones más propicias sus actitudes y sus posiciones de resentimiento, con respecto a algunas reformas de tipo social, llevadas a cabo por los Gobiernos de Frente Popular que se han sucedido de cerca de veinte meses a esta parte.

El pueblo francés votó en primer lugar por la defensa de la seguridad de Francia como pueblo libre y como potencia. En las urnas se volcaron las papeletas de millares y millares de votos proletarios. La Confederación General del Trabajo movilizó todos sus efectivos. Todo el proletariado francés organizado se apostó a la batalla electoral con todos sus medios, en este caso puestos en función con gran clarividencia. No se aletó en las propagandas más que de una manera discreta el significado de la votación. Mas todo el mundo sabía que una vez más se votaba contra el fascismo. La repulsa del pueblo francés a todas las formaciones políticas fascistas o fascistoideas, fué terminante. Los hombres que se encuentran al frente de los destinos de Francia, en esta hora grave, hasta cierto punto, vienen haciendo esfuerzos para traducir en obra la voluntad del pueblo inequívocamente demostrada, que tiene correspondencias tan acusadas en otros países, de los llamados democráticos, como la reelección del alcalde de Nueva York en favor del enemigo personal de los dictadores y revelador esforzado de todos los fascismos, La Guardia, y el triunfo laborista en las elecciones municipales inglesas en estos días registrados.

En cuantas manifestaciones democráticas de los pueblos se vienen sucediendo, se acusa el mismo signo y la misma voluntad antifascista. Del mandato del pueblo, sin embargo, a la acción de los gobernantes, hay un abismo de compromisos de Estado. Media también la trabazón de intereses que no son los intereses fundamentales del pueblo, sino de las oligarquías dominantes, en el terreno del poder económico. En el caso de Francia, rondada en peligros interiores y exteriores, la conciencia pública acusa reacciones antifascistas más vivaces que exigen el término de las contemporizaciones y claudicaciones hasta el presente puestas en práctica por los Gobiernos. Piden acciones energicas. Es sorprendente que sintonicen las inquietudes de las grandes organizaciones proletarias con las que embargan las preocupaciones del Estado Mayor del Ejército y de la Armada de Francia. El pleamar antifascista crece. Ante estas corrientes, que vienen operando sobre el cuerpo social francés, los partidos políticos y las organizaciones, se preocupan de aplicar toda la fuerza que el movimiento supone a la turbina de la fecundidad. Hemos aludido a las preocupaciones del Partido Radical Socialista. Se anuncia para los días 6 y 7 del mes en curso, la reunión en París del Consejo Na-

cional del Partido Socialista (S. F. I. O.).

Noticias oficiosas anuncian que en esta reunión va a ser planteado un importante problema político con relación al Frente Popular francés.

Contra los propósitos mantenidos del "statu quo" de esta coalición, patrocinados especialmente por los viejos directivos del partido, surge la apreciación realista del ala izquierda del mismo, que considera que el Frente Popular debe ser ampliado y dotado de un programa más ambicioso y conforme con las exigencias de la situación de Francia. Zyromski preconiza la constitución de "un verdadero Frente Popular" con la colaboración de los comunistas y de la C. G. T.

en el Gobierno. Pivert pide bajo amenaza de que sea retirada del Gobierno la colaboración socialista, la realización de un programa social más audaz que dé satisfacción amplia a las necesidades de las masas de trabajadores. Lo más profundamente vital y dinámico del Partido Socialista francés reclama la constitución del "verdadero Frente Popular en el Gobierno" con la representación en el mismo de todas las auténticas masas populares.

Sólo así puede ser logrado un auténtico Gobierno de Frente Popular. Sólo así, a este instrumento político se le puede sacar el rendimiento que reclaman los momentos que vivimos.

FRAGUA SOCIAL

ORGANO DE LA CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO DE LEVANTE

Redacción: Plaza Canalejas, 2
Teléfonos 19.996 y 11.172

Administración: L. de Sirval 5
Teléfono 17.510

Desde las 10 de la noche, en Mariano Aser - Teléfono 13.897

Número suelto, 15 pts.

PRECIOS DE SUSCRIPCION
Valencia, Grao y Cabañal, por un mes, 3 pesetas; trimestre, 9
Resto España, trimestre, 10'50
Extranjero, 6 pesetas mes; 18 trimestre, y 72 año

SILUETAS MILITARES

ALVARO GIL



En Madrid nacido cuando apenas puede ganarse el pan, no logra encajarse en ningún oficio ni profesión. La vida en la monárquica corte es para los muchachos como Alvaro Gil, un remolino que les levanta en vilo, y cuando los suelta, como hojas de papel, son atraídos por el suelo de la injusticia. En múltiples y variados trabajos pasa los años, hasta cumplir los 18. Y a esta edad, como un sin patria, cuando sólo una ilusión le queda, la de dejar a la patria que con Gil se ha portado como con la mayoría de los hijos del trabajo, como una madrastra, sale para Norteamérica, en busca de lo que en su Madrid le negaban de continuo: trabajo y pan para el cuerpo y el espíritu. Doce años estuvo, y la añoranza de Madrid le hacía regresar. Sabía que su pueblo no era el responsable de sus desdichas, sino la cuadrilla de ladrones que desde él desvalijaban a todo el país.

Llega nuestro compañero en el 1930, cuando la conspiración contra la monarquía va alcanzando su más alta tensión, cuando se va viendo claro que la casa de los Borbones se hunde para siempre. Ayuda a la empresa de hundirla, ocupando un puesto en las filas proletarias. Sus ideas son de libertad, aborrece las dictaduras, sean del matiz que sean. Necesidades de trabajo le habían llevado a San Sebastián, donde le cogió la sublevación militar. Se enteró de la gran traición por la radio.

De temple revolucionario, Gil sale a la calle con los demás compañeros y toma parte en el rendimiento del Gran Casino, Hotel María Cristina y cuarteles de Loyola. Después, y a requerimiento del consejero de la Junta de Defensa de Guipúzcoa, actúa en misiones de confianza, hasta el rendimiento de Irún, mordido por la desesperación, por la falta de elementos de combate, que al otro lado de la frontera eran negados. ¿Qué iban a tomar San Sebastián e Irún las hordas de Franco, si hubiesen tenido nuestros soldados material de guerra, aunque menos en número! En el diario de cada español quedó anotada la felonía. Del frente de Guipúzcoa pasó al del Centro, donde al mando del tercer Batallón de la gloriosa Brigada 70, entró en pelea en la defensa de la Cuesta de las Perdices (Casa de Campo), donde en combate duro de siete horas, pegado al terreno, no dió paso atrás, a pesar de la superioridad del enemigo. Tomó parte también, con toda la Brigada 70, en los grandes combates del Cerro Pingarrón, en los que tres veces se alcanzaron los objetivos, no obstante la pérdida de casi todos los oficiales, por muerte o por heridas. Más tarde, el Batallón, rehecho, pasó al frente de Guadalupe, y a las órdenes de Mera, en la 14 División, contribuyó a la toma de Brihuega, persiguiendo a los italianos en la medida de sus fuerzas, agotadas por la fatiga. Estos hechos de armas son los que le han ascendido a comandante de Brigada. Por eso, al contrario de los que llegan a clases sin pasar por la experiencia del valor probado, estos militares nacidos de la guerra, son la más firme garantía de victoria que la España leal tiene. A la C. N. T. le cabe el honor de contarlos en su seno.